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Vrem să devenim
orășeni rămînînd 
aici, pentru veghea 

permanentă a plinii

retar. pewtra e* « ia acest an piinea tării *â fie dra ptia a«- 
«urați. Tefcerif ire ri ertaeâ primăvară ia care tăraau săr
bătoresc iminiali ca profundă rezonantă ia Ktorta și en»- 
știința noastră : centenarei independentei « «ai ursar ea a 7» 
de ani ie la răscoala viranilor din 1M7. Părinții *i bănicii 
stapăulor de axi ai pămîntului as mărit alunei cetind pâiaiia 
și a viată noieaeaacă. Crmașii lor luptă in această primăvară 
ea capriciile vremii pentru salvarea s asigurarea recoltelor 
mari. Este primăvara primului congres al țărănimii noastre, 
expresie a profundului democratism al societății socialiste, 
moment cu adinei semnificații in viața satelor românești, in 
aspirația lor spre împlinire, spre o civilizație nouă. Cum il 
intimpină tinerii, ceilalți locuitori ai satelor * Iată o intrebare 
la care am căutat răspuns in satul Băbeni din județul Vileea. 
Unul dintre multele sate care curind vor deveni orașe.

(Reportajul brigăzii „Scînteîi tineretului* în peg. o lll-a)

Telegramă adresată 

C.C. al P.C.R., 

tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU 

de către Comitetul 

județean de partid 

Satu Mare
Participant» la plenara Co

mitetului județean de partid 
Satu Mare au transmis o tele
gramă Comitetului Central al 
F.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se spune 
între altele : Ca rezultat al e- 
forturilor depuse, industria 
județului a îndeplinit înainte 
de termen sarcinile stabilite 
pentru trimestrul I al anului curent, obținînd o producție 
globală suplimentară în valoa
re de 95 milioane lei. De ase
menea, au fost realizate în
semnate depășiri la ceilalți in
dicatori principali, la produc
tivitatea muncii obținînd o 
creștere de 2 Ia sută peste pre
vederile de plan, iar la export 
8,4 la sută.

S-au realizat cu succes și 
sarcinile încredințate agricul
turii. Comparativ cu perioada 
corespunzătoare a anului tre
cut, efectivele de animale au 
crescut cu 11 000 la taurine, 
70 000 la porcine și 33 000 la o- 
vine. Au fost îndeplinite și de
pășite simțitor toate obligațiile 
de livrare a produselor anima
liere către fondul centralizat 
al statului.Rezultate bune s-au obținut 
si în celelalte sectoare de ac
tivitate, demonstrînd hotărîrea 
unanimă și fermitatea cu care 
comuniștii, toții oamenii mun
cii din județ, fără deosebire 
de naționalitate, înțeleg să-și 
respecte cuvîntul dat, să-și fa
că datoria față de patria so
cialistă comună. Oamenii mun
cii sătmăreni și-au suplimen
tat angajamentele luate la în
ceput de an, hotărînd să rea
lizeze pînă la sfîrșitul anului o 
nroducție suplimentară în va
loare de 300 milioane lei.

In unitățile agricole, produc
ția globală planificată va fi 
depășită cu 12 milioane Iei. iar 
livrările la fondul centralizat 
al statului cu 1 300 tone cerea
le, 2 000 tone sfeclă-de-zahăr, 
3 100 tone cartofi și alte legu
me, 80 tone carne și cu 4 mi
lioane bucăți ouă.

în sprijinul reconstrucției, 
constructorii noștri s-au anga
jat să realizeze în Capitală 200 
apartamente de locuit.

Totodată, prin diferite mo
dalități, oamenii muncii din 
județul Satu Mare au subscris la Contul omeniei și al solida
rității aproape 70 milioane lei.

Angajare deplină și responsabilă 
la înfăptuirea mărețelor obiective 

ale cincinalului
— Vă rugăm să ne prezen

tați cîteva din preocupările U- 
niunii Tineretului Comunist, 
in direcția angajării tineretu
lui de la sate la înfăptuirea 
amplului program de dezvol
tare și modernizare a agri
culturii și localităților rurale.

Convorbire
'cu Dionisie Balint

secretar al C.C. al U.T.C.

in pagina a 2-a

Faza finală 
a Festivalului national 

„CÎNTAREA 
ROMÂNIEI"

• Tinerii — demni păstră
tori și creatori ai tezauru
lui folcloric românesc • Vi
itorii profesioniști la un 
examen al maturității lor 
artistice • Ostașii cintă 

patria.

• — După cum ne sint cunos
cute, prevederile actualului cin
cinal și Programul partidului, 
au definit o perspectivă clară și 
mobilizatoare pentru dezvolta
rea și modernizarea agriculturii, 
a localităților rurale. Realizarea 
unei recolte medii anuale de 
peste 20 milioane tone cereale, 
sporirea producției zootehnice, 
creșterea gradului de mecani
zare a lucrărilor agricole și. pe 
această bază, transformarea ac
tivităților din agricultură intr-o 
variantă a muncii industriale — 
ca să mă refer numai la citeva 
din aceste prevederi — sint sus
ținute permanent de o serie de 
măsuri politico-organizatorice ce 
vor asigura întărirea rolului în
treprinderilor agricole de stat, 
astfel ca acestea să devină mo
del de organizare socialistă a 
agriculturii, vor asigura întări
rea continuă a sectorului coo
peratist al agriculturii noastre 
socialiste și extinderea coope
rării și specializării în produc
ția agricolă, pe baza consolidării 
asociațiilor și a consiliilor inter- 
cooperatiste. Sint. de asemenea, 
alocate fonduri însemnate pen-

tm dotarea agriculturi: cu noi 
seturi de mașir.: și agregate ce 
înaltă productivitate, pentru re
alizarea unui amplu program de 
irigații și de îmbunătățiri fun
dare.

— în raport cu aceste pre
vederi. Congresul al X-lea al 
Uniunii Tineretului Comu
nist a stabilit o serie de 
sarcini și direcții prioritare 
pentru activitatea poiitieo- 
edueativâ și de muncă des
fășurata de către organele și 
organizațiile U.T.C. de U 
sale.

— Principala noastră preocu
pare este asigurarea paructpăr.: 
la muncă a întregului tineret 
care trăiește și muncește la me. 
creșterea contribuție: aoesnna 
la realizarea sardnBoe ce stau 
in fața agriculturi: și a local:- 
:âțuoc rurale. Generalizind ini
țiativa „Fiecare tinăr al satuhxt 
participant activ la dezvoltarea 
și consolidarea iinttătfjoc agr:— 
coîe*. se urmărește asumarea 
unor răspunderi concrete de că
tre fiecare tinăr șt oeganizafie 
U.T.C. de la sate, față <fe În
treaga actmriate economică st 
de produepe desfășurată de uni

tățile agricole. Marea majocttaie 
a tinerilor au înțeles semnifica
ția acestui angajament și »-au 
integrai cu bune rezultate in 
echipele mixte de cooperatori fi 
mecanizatori, au participat cu 
entuziasm la Jucrărue de între
ținere și de recoltare a cultu
rilor preluate in acord global 
chiar de către ocganizațue 
U.T.C. au acțkrat Împreună cu 
specialiștii la redarea unor na 
suprafețe de terenuri producției 
agricole, la kxrările de amebo- 
rare și de creștere a fertilități: 
pajiștilor, la modernizarea acâ- 
poeturiloc pentru animale prin 
introducerea micii mecamzâr. 
in sectarul zootehnic. Celor 
peste 600 600 de tneciști de ia 
me. li s-au a'âairex in vara 
amzhri 19T6 peste 15 cribofer.e 
de ttaeri de la orașe, in prin
cipal elevi și student:, pemru a 
lacra in pertoeda cacapacuâor. 
efectiv ta agricultură.

— Ce alte •tanti re naa-

fț—dare. în freza unui program 
elabora: cu U-runea Natxaoalăa

Interviu realizat de 
STEFAS DORGOS AN 

fCbcrinaov rt pop. * ITI-al

Ritm 
susținut, 
calitate 

ireproșabilă la 
SEMĂNATUL 
PORUMBULUI

• ABCES. 
—- nle. 
pieoie de

Xmmșifirfnd

mobilizare• OLT. O amplă
Se forțe umane șl mijloace 
mecan.ee se înregistrează In 
ritmtese zHe și pe ogoarele ju- 
dșșMM Olt. Ca urmare a cres
cut nunul de lucru la sem.â- 
natut porumbului, realizindu- 
se plr.ă tn prezent, pe mai 
mult ce 47 00» ha, ceea ce re- 
p-erintA circa 37 ta sută din 
«renurile rezervate acestei Im
portante culturi cerealiere.

Țărănimea-nume statornic la temelia patriei
Rădăcină milenară a țării, matcă si su

flet al ei de început O istorie merej asp-o 
și vie, răspindită mereu io izvoc-e si adu
nată, clipă de clipă, in chiar ființa s uni
versul lor unic — țăranii. Creatorii înșiși c 
pămintului, pentru că ei, cei cinf7. p- i 
sudoarea și muncile lor neîntrerupte cu 
știut să pună acea ordi~e r.ecesarâ in na- 
tură și să îndrepte pămîntul d-oă refteful 
miinii și frunții lor calme spre cec 
mai spectaculoasă menire a sa. O 
umanitate în centrul căreia s-au 
materializat cu vigoare însăși de
prinderea de a munci, cultul mun
cii care au dat strălucire și patos 
acestor plaiuri și care, in semnifi
cația lor de neprețuit, se constituie 
intr-una din datinile și datoriile 
noastre cele mai exacte.

Țăranii — care timp de secole au arat 
și semănat pămîntul pe care l-au apărat 
deopotrivă cu plugul și sabia. Adevărații 
stăpîni ai brazdei dar care, timp de secole, 
au fost frustrați de rodul insuși al acesteia 
și împinși spre marginile celei mai lungi și 
dramatice deznădejdi, Ei, al căror singe, 
cel dinții, a curs la hotare și pe țarina 
caldă, de dragoste, a propriei lor amintiri. 
O mie nouă sute șapte nu este decit un 
:apăt de pod, cel mai aproape de r 
izbucnirea energică a tuturor marilor spe
ranțe înșelate. Și unsprezece mii de inimi

împușcate, căzute la pomîrrt. Tot așa cum, 
moi mai-rte, mu si mii de inimi a_ căzut 
in ’ăfPC'ut de ^dependentă, tot osa cum 
țăani. o talpă find, au ținut prin secole 
talpa insăsi a țării și ou curățat-o de spini. 
Pen*-J ca să-și duca singuri rănile mai de- 
oc-tî și să-și găsească, alături ce muncă 
și luată, răgazul fierbinte, de a-și da și 
una din contribuțiile lor de spirit cefe mai

ȚĂRANII
de A. I. Zăinescu

•nori. Să păstreze prin veacuri nealterată 
limba și să,se consacre unei creații de ge
niu. Miorița, Meșterul Manole ca și atitea 
alte si alte balade, legendele și doinele, 
basmele, cintecele sau încrustaturile de 
spirit românești sint cea dinții școală, occ- 
demia noastră de suflet, slova - încă in 
liosă de tipar — a primului nostru abecedar. 
L-au tot orinduit și l-au purtat țăranii, cu 
obiceiul lor de-a ține și păstra totul, ei care 
și-n creație tot un spațiu de trudă au vă
zut, tot așa cum și-n muncă și-n luptă tot 
o rîvnă, un patos adine al datoriei au trăit,

a p-es/mț-re vie. mereu trează a victoriei 
care, pî"» ia urnea, nu-i putea și nu ne 
p_-fec occ': Din pragul și trăinicia lor s-au 
oesc--s apoi ș» temelii de orașe, fii și fiice 
de țarc-' ou completat, cu timpul, rindu- 
rile irsei noi conștiințe de dasâ, aceea care 
avea să re-—ească și să solidarizeze de 
;opt toate conștiințele revoluționare, cele 
mei devotate c e tării, și să ne așeze pe 

toti m dreptul inimii și demnității 
noastre, sub propriul nostru nume, 
n cel r>oi cutezător și prielnic de
stin.

Țăranii, in palmele cărora e har
ta însăși a cerului și pămîntului ță
rii. iși vad pentru prima oară și su
fletul eliberat de incertitudini și o- 
presiuni. Anii din urmă i-au deprins 
cu un nou mod de a gindi și mun

ci. Și i-au deprins cu ceea ce ei inșiși, in 
intreaga 'or istorie, au visat și sperat : cu 
munca in dreptate, egală, simțind și trăind 
totul la dimensiunea întreagă a țării, la 
scara reală, întreagă, a merilor ei resurse 
desfășurate spre cele mai îndrăznețe pla
nuri si proiecte de viitor. Avind permanent 
in politica partidului, în tot ceea ce s-a 
înfăptuit pină acum, in transformările ma
teriale și spirituale ale lumii satelor și ora
șelor imaginea vie, insuflețitoare, argumen
tele de forță ale inseși ideii de progres ți 
civilizație socialistă.

SOLEMNITATEA DECORĂRII 
tovarășilor Gheorghe Oprea și Gheorghe Pană 

la implinirea vîrstei de 50 de ani
11 DECRET PREZIDENȚIAL

privind conferirea „Ordinului Muncii" clasa I
Pentru contribuții adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire 

a societății socialiste multilateral dezvoltate in patria noastră, cu prilejul împlinirii 
virstei de 50 de ani.

Președintele Republicii Socialiste România decretează :
Articol unic. — Se conferă „Ordinul Munciiu clasa I tovarășului Gheorghe Oprea.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România
I- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

DECRET PREZIDENȚIAL
privind conferirea „Ordinului Muncii11 clasa I

Pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire
I | > societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii

• virstei de 50 de ani.
Președintele Republicii Socialiste România decretează :
Articol unic. — Se conferă „Ordinul Muncii" clasa I tovarășului Gheorghe Pană.

NICOLAE CEAUȘESCU* 
Președintele 

Republicii Socialiste România

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a laminat, vineri, intr-un ca
dru festiv, tovarășului Gheor
ghe Oprea, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., viceprim-ministru al 
guvernului, și tovarășului 
Gheorghe Pană, membru al Co- 
mitetuiui Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R-, președintele 
CoKsilniini Central al U.G.S.R., 
ministrul muncii, „Ordinul 
Muncii^ clasa L. pentru contri
buția adusă la înfăptuirea poli

ticii partidului și statului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate în pa
tria noastră, cu prilejul împli
nirii vîrstei de 50 de ani.

La solemnitate au participat 
tovarășii Manea Mănescu, Ște
fan Voitec, Emil Bobu, Cornel 
Burtică, Lina Ciobanu, Ion Dln- 
că. Janos Fazekas, Petre Lupu, 
Paul Niculescu, Dumitru Po
pescu, Gheorghe Rădulescu, Le- 
onte Răutu, Iosif Uglar, Ilie 
Verdeț, Ștefan Andrei, Iosif 
Banc, Teodor Coman, Mihai 
Daiea, Miu Dobrescu, Mihai 
Gere, Nicolae Giosan, Ion Ursu,

Constantin Dăscălescu, Aurel 
Duma și Ion Stănescu.

Luînd cuvîntul, tovarășul
Gheorghe Oprea și tovarășul 
Gheorghe Pană au mulțumit 
pentru înaltele distincții ce le-au
fost acordate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
i-a felicitat călduros pe sărbă
toriți.

Sărbătoriții au fost felicitați, 
de asemenea, de membru Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., care le-au urat 
multă sănătate, fericire și pu
tere de muncă.

Cuvîntul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

Dragă tevarășe Oprea, 
Dragă tovarășe Pană,
Dragi tovarăși.
Doresc ca in numele Comite- 

tului Politic Executiv, al meu 
personal să vă adresez cele mai 
calde felicitări cu prilejul îm
plinirii virstei de 50 de ani și 
cu prilejul acordării înaltei dis
tincții — Ordinul Muncii clasa I, 
care constituie o apreciere a 
muncii depuse ca activiști de 
partid in îndeplinirea sarcinilor 
încredințate.

Sinteți activiști vechi de par
tid, din anii imediat de după eli
berare ; ați îndeplinit diferite 
munci, v-ați străduit și ați ob
ținut rezultate in realizarea mi
siunilor încredințate. Tocmai da
torită acestui fapt ați și putut o- 
cupa, din însărcinarea partidu
lui, diferite funcții de răspun
dere, in diverse sectoare ale ac
tivității noastre.

In momentul de față, tovarășul 
Oprea îndeplinește munci de 
mare răspundere, atit în condu
cerea partidului, cit și, îndeo
sebi, pe linie de stat, în condu
cerea unor sectoare importante 
ale economiei de care sint lega
te direct înfăptuirea politicii de 
industrializare, afirmarea revo
luției tehnico-șiiințifițe, efortul 
ca, în următoarea etapă, indus
tria noastră socialistă să devină

o industrie modernă, in rînd cu 
cele mai dezvoltate din lume. 
Sint sarcini mari, dorim să rea
lizăm în acest cincinal tot ceea 
ce ne-am propus — și ceva supli
mentar — pentru a putea înde
plini cu succes programul elabo
rat de Congresul al XI-lea al 
partidului. Am convingerea că 
tovarășul Oprea, — desigur, îm
preună cu întregul Comitet Po
litic Executiv, cu condu
cerea ministerelor și întreprin
derilor, specialiștii care lucrea
ză în aceste sectoare — va face 
totul pentru a-și îndeplini în 
bune condițiuni sarcinile de 
mare răspundere pe care le are.

In ce-1 privește pe tovarășul 
Pană, în momentul de față el 
are, de asemenea, răspunderi 
deosebite atit în conducerea sin
dicatelor cit și pe linie de stat, 
intr-un sector important al apli
cării politicii partidului de ri
dicare a nivelului de trai al tu
turor oamenilor muncii. A în
deplinit cu rezultate bune dife
rite însărcinări și am convinge
rea că va acționa cu hotărîre 
pentru înfăptuirea sarcinilor de 
mare răspundere ce revin sindi
catelor — care au un roi activ 
în viața societății noastre, in 
primul rînd in îndeplinirea pro
gramului de dezvoltare econo- 
mico-socială, dar și în dezvolta
rea generală a țării, în transpu

nerea în viață a măsurilor de 
creștere a productivității muncii, 
în mai buna organizare a între
gii activități din întreprinderi, 
cit și în îmbunătățirea continuă 
a nivelului de trai al maselor. In 
această privință, tovarășul Pană 
— și în calitatea sa de ministru 
ai muncii — împreună cu între
gul colectiv, cu toate organele 
centrale care au răspunderi în 
aplicarea în viață a hotărîrilor 
Congresului, ale Comitetului Cen
tral și Comitetului Politic Exe
cutiv privind creșterea bunăstă
rii tuturor celor ce muncesc, am 
convingerea că va reuși să-și 
îndeplinească in continuare în 
bune condiții sarcinile încredin
țate de partid.

Doresc să urez atit tovarășului 
Oprea cit și tovarășului Pană 
succese în îndeplinirea sarcini
lor încredințate. Noi, toți, apre
ciem activitate^ pe care voi ați 
depus-o și o depuneți și vă 
urăm succese tot mai mari in 
înfăptuirea politicii generale a 
partidului — atit pe plan națio
nal, în dezvoltarea economico- 
socială a țării, cit și pe plan in
ternațional, in promovarea poli
ticii de colaborare și pace, în 
lupta pentru făurirea unei lumi 
mai drepte și mai bune pe pla
neta noastră.

Vă dorim multă sănătate, mul
tă fericire ! (Aplauze).

, Cuvîntul 
tovarășului 

Gheorghe Oprea

Cuvîntul 
tovurășului 

Gheorghe Pană
în pagina a Il-a

mecan.ee
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Faza finală a Festivalului național
Gheorgfie Oprea și Gheorghe Pană la împlinirea virstei de 50 de ani
Cuvintul tovarășului

Gheorghe Oprea

perso- 
Nicolae
Politic 

Cen- 
urările

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Vă rog să-mi permiteți ca, In 

acest moment deosebit și pro
fund emoționant din. viața mea, 
să exprim cele mai. calde mul
țumiri și fierbintea mea recu
noștință dumneavoastră, 
nai, mult iubite tovarășe 
Ceaușescu, Comitetului 
Executiv al Comitetului 
trai ăl partidului pentru
cordiale și aprecierile călduroa
se cuprinse in scrisoarea adre
sată, pentru distincția acordată 
cu prilejul împlinirii virstei de 
50 de ani, pentru această mani
festare tovărășească, pătrunsă 
de spiritul unei înalte omenii 
cu care m-ați onorat astăzi..

Desigur, o aniversare repre
zintă. înainte de toate, un prilej 
de bilanț. Privind retrospectiv 
viața și activitatea mea. atit ca 
muncitor, ca inginer, cit și ca 
activist de partid și de stat, se 
desprinde, intr-un mod cu totul 
aparte, o perioadă • luminoasă, 
hotărîtoare pentru mine, mar
cată de anii de profunde împli
niri în care am avut deosebita 
cinste să lucrez nemijlocit sub 
îndrumarea și conducerea dum
neavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să mă for
mez — ea mulți alți activiști — 
Ia înalta școală revoluționară al 
cărei strălucit și neobosit pro
motor «înteți.

Doresc să folosesc acest prilej 
pentru a vă mulțumi, din toată 
inima, pentru încrederea ce 
mi-ați acordat-o și pentru spri
jinul profund stimulator pe care, 
cu generozitate și înțelegere 
tovărășească, mi l-ați dat in. în
treaga perioadă a formării mele 
și a exprima deplina recu
noștință pentru grija statornică 
cu care dumneavoastră, condu
cerea partidului, înconjoară ca
drele de partid și de stat, ve
ghind la asigurarea unui climat 
sănătos, mereu înnoitor de mun
că. care ne insuflă nouă, tuturor, 
conștiința marilor îndatoriri ce 
ne revin, a exigenței comuniste, 
a răspunderilor sociale ce ne-au 
fost încredințate in diferite sec
toare ale construcției socialiste.

Ca lucrător de peste trei de
cenii pe tărîmu.1 industriei, 
vreau să vă mărturisesc, tova
răși. satisfacția pe care o trăiesc 
pentru progresele substanțiale 
înregistrate în această impor
tantă ramură a economiei națio
nale.

Datorăm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu orientarea cu adevă
rat revoluționară a industriei 
noastre socialiste spre laturile 
ei calitative, spre dezvoltarea 
ramurilor de vîrf. purtătoare în 
cel mai Înalt grad ale cuceriri
lor științei 
și care să 
potențialul 
națiuni.

Această strategie de o valoare 
politică incontestabilă, realizată 
in condițiile unor structuri or
ganizatorice și de conducere 
mereu perfecționate — și care 
și-a găsit o întruchipare magis
trală în documentele congrese
lor al IX-Iea, al X-lea și al 
XI-lea și ale conferințelor na-

și tehnicii înaintate 
valorifice superior 

creator al Întregii

(.ionele din 1967 și 1972 — «ti la 
baza accelerării creșterii noas
tre economice, ridicării nivelului 
de trai *1 maselor, extindem 
multilaterale a relațiilor econo
mice cu țări de pe toate conti
nentele, sporirii prestigiului 
României in rindul tuturor po
poarelor, păstrării și consolidă
rii independenței și- suveranită
ții ei naționale.

Cu adincă convingere in juste
țea programelor de dezvoltare 
economico-socială a patriei, te
meinic elaborate prin contribu
ția strălucită, de inestimabilă va
loare, a secretarului nostru ge
neral. mi-am consacrat întreaga 
mea energie, pricepere si cuiere 
de muncă in t ederea aoiicâri. 
în viață a obiectivelor si sarci
nilor stabilite in domeniul in
dustriei. pentru a-oti aduce și 
eu modestul aport Ia înfăptuirea 
politicii de industrializare ao- 
cialistă a patriei, la ridicarea 
României pe trepte mereu mai 
Înalte de progres si civilizație.

O aniversare este ia aceiași 
timp, tovarăși, si un moment in 
care incercam să scrutăm viito
rul : or. dacă privesc orosoectiv 
viața și munca mea. înțeleg cu 
toată claritatea că acestea au — 
si vor avea intotdeauna — un 
singur sens : acela de a sluji dm 
toate puterile, cu toată ființa 
mea. cauza măreață a partidului, 
a patriei, a poporului.

Acesta este sensiti măreț ce 
care ni l-a tnaufiat nouă, tuturor, 
cu deosebită convingere, secre
tarul generai al partalului.

Doresc să vă asigur că intot- 
acauiia preocuparea mea ftm- 
d'-mentidâ va ti Ce a milita eu 
toată er.eigia si capacitatea pen
tru transpunere* in practică a 
ideilor înălțătoare, cărora dum
neavoastră. mult stimate si iu
bite tovarășe Nicolae Ceauaeacu. 
le-ațf consacrat cu anta dăruire 
întreaga viață. eălâuz:adu-mă 
neabătut după principiile ome
niei. dreptății, demnității si rea- 
ponsa'oililății comuniste fată de 
sarcinile încredințate de parnd.

Vă Încredințez câ nu voi pre
cupeți nici un efort pentru ra 
orientările si sarcinile puse de 
Congresul al XI-lea. de secreta
rul general al partidului, in do
meniul industriei, ca s: in cele
lalte sectoare aie activități: eco
nomice și sociale, să fie aoi.ca
te în mod integral st în condici 
de inaltă eficientă economică.

în încheiere, mulțumind i.-.că 
o dată pentru atenția ce mi s-a 
acordat, doresc să vă adresez 
dumneavoastră, mult iubite si 
stimate tovarășe secretar gene
ral. Nicolae Ceaușescu. mult sti
matei tovarășe Elena Ceaușescu. 
cele mai sincere urări de sănăta
te. viață lungă si multă putere 
de muncă spre binele patriei și 
al partidului nostru, pentru pro
gresul și îeriqirea ponorului 
român.

Urez, de asemenea, tuturor to
varășilor prezenți sănătate si 
noi succese in activitatea de 
inaltă răspundere care o desfă
șoară pentru victoria măreței 
cauze a edificării socialismului 
și comunismului pe oămintul 
patriei.

Cuvintul tovarășului

Gheorghe Pană
Mult stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu.
Stimați tovarăși.
Aș dori. In primul rind. să vă 

exprim, dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral. Comitetului Politic Execu
tiv. cele mai sincere mulțumiri 
pentru cinstea deosebită ce mi 
se face astăzi acordîndu-mi a- 
eeastă înaltă distincție cu prile
jui împlinirii virstei de 50 de 
ani. pentru scrisoarea cu care 
Comitetul Politic Executiv m-a 
onorat cu această ocazie.

Trăiesc aceste momente de a- 
dâncă emoție și semnificație da
torită grijii si considerației pe 
care le-am simțit fiecare la ase
menea aniversări, precum și in 
activitatea noastră de fiecare zi.

Privind in urmă. îmi dau sea
ma că in viata mea au fost cite- 
va momente care au dat sens în
tregii meie existențe. Mi-am 
început activitatea ca muncitor 
in rindurile petroliștilor de la 
Rafinăria „Teleajen". care m-au 
învățat să prețuiesc cinstea si 
diaciplîna muncitorească, să u- 
răsc exploatarea si încălcarea 
demnității umane.

După eliberarea tării am acti
vat ma‘ lntîi in Uniunea Tine
retului Comunist. Primirea in 
rlndurile Partidului Comunist 
Român a constituit cel mai în
semnat eveniment din viața 
mea. în nodurile comuniștilor 
am fost educat să servesc cu de
votament Dooorul. patria, cauza 
ciasei muncitoare. Am lucrat ca 
activist de partid la diferite e- 
saloane. Promovarea mea în co- 
lectival de conducere a partidu
lui am considerat-o ca pe un 
greu si responsabil examen pe 
care trebuie să-l dau permanent 
in fața partidului, a celor rare 
m;-au acordat această încredere 
r. a propriei mele conștiințe.

încă de tind eram in activul 
Capitalei și. în special, al Comi
tetului Central, am lucrat de 
multe oti sub îndrumarea direc
tă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. in stilul său propriu 
de a munci direct, nemijlocit cu 
toți cei cu rare trebuie rezol
vate thfer-.tele probleme ale vastei 
activități de partid și de stat.

Acea perioadă, ra si cea de 
etad am mivilegiul de a lucra 
direct cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au fo« și stat pentru 
mine cea mai înaltă scoală po
litică si revoluționară.

Pentru noi toți, pentru întregul 
partid si dopot. secretarul nos
tru general a constituit întot
deauna un excepțional exemplu 
de conducător revoluționar, de 
patriot înflăcărat, de muncă neo
bosită și severă autoexigență. In 
zilele grele prin rare a trecut 
țara datorită seismului, exem
plul său de eroism, de profund 
umanism, capacitatea sa de or
ganizare si decizie au însuflețit 
și mobilizat toate forțele parti
dului si poporului.

le«i

i teore- 
Nicolae

Clarviziunea politică si 
tic* a tovarășului ! 
Ceausescu. curajul si fermitatea 
sa revoluționară constituie un 
bun inestimabil al partidului și 
poporului nostru, precum si al 
mișcării revoluționare interna
ționale.

Po&itica internă și externă a 
Partidului Comunist Român în
chinată progresului țârii, bună
stării poporului, promovării di
nțatului de respect, înțelegere și 
colaborare intre popoare, politi
că caracterizată prin dinamism, 
luciditate si clarviziune, ce a 
eonferit ultimului deceniu al is
toriei patriei si poporului di
mensiuni de excepție, si-a dove
dit ee deplin justețea. Ea se a- 
firmă cu si mai multă tărie 
acum in bătălia refacerii, a re
cuperării pierderilor. In dîrzenia 
cu care se muncește pretutin
deni pentru înfăptuirea sarcini
lor cincinalului, a Programului 
Partidului Comunist Român, a 
sarcinilor trasate In strălucita 
expunere a tovarășului Nicolae 
Ceausescu la recenta sesiune a 
forurilor supreme de partid și 
de stat.

La înfăptuirea acestei politici. 
In diferitele ei etape, am căutat 
să-mi aduc contribuția ducă po
sibilitățile si puterile mele.

în această strădanie m-am 
bucurat de încrederea. îndruma
rea si sprijinul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. fapt pentru 
care vă rog să-mi permiteți să 
exprim întreaga mea rCCTHtoștin- 
tă do comunist, de activist al 
partidului. Mulțumesc, de ase
menea. membrilor Comitetului 
Politic Executiv, celorlalți twa- 
răsi care mi-au acordat ajutorul 
lor In Întreaga mea activitate. 
Știn că mulțumirile și toate 
sentimentele trebuie să mi le 
exprim numai prin muncă, prin 
îndeplinirea exemplară a sarci
nilor încredințate.

Sint pe deplin conștient de 
faptul că de-a lungul activității 
mele in îndeplinirea răspunde
rilor ce mi-au fast încredințate 
s-au manifestat si insuficiențe, 
neajunsuri.

Dorința si hotărârea mea fermă 
■tat de a-mi perfecționa conti
nuu munca, de a face totul pen
tru. a răspunde d: mai bine sar
cinilor ce activist af partidului 
nostru.

Vă asigur pe 
mult stimate si 
secretar generai. 
Sii prezenți, că 
ceti nici un efort, că voi depu
ne întreaga pasiune, energie (i 
putere de muncă în îndeplinirea 
cu cinste a aarcinilor încredin
țate. pentru înfăptuirea obiecti
velor mărețe ale dezvoltării 
multilaterale a societății socialis
te în patria noastră, a înaintării 
ei spre orizonturile luminoase 
ale comunismului.

Vă mulțumesc din toată inima!

dumneavoastră, 
iubite tovarășe 
pe toți tovarâ- 
nu văi precu-
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„Pentru tineret” o destinație care obligă

Română" de grupul„Simbra oilor" — moment din montajul artistic realizat pe scena ..Rapsodia, 
folcloric „Coconii din Oaș" — comuna Negrești.

Tinerii - demni păstrători și creatori
ai tezaurului folcloric românesc

S-a desfășurat și cea de-a treia secțiune, for
mații folclorice, coregrafice, tarafuri, soliști de 
muzică populară a Festivalului ..Cîntarea Româ
niei". faza finală a elevilor. Peste 2 800 de pio
nieri. uteciști și șoimi în portul „de-acasă“ au 
venit la București să cînte și să joace in festi
valul bucuriei de a munci și de a invăta. „ma
nifestare care a cuprins întreaga suflare româ
nească". cum aprecia un membru ai juriului. Se 
incheie astfel, ajungind la faza finală, un con
curs de cea mai mare amploare, care a selectat 
prin cele trei faze preliminarii (de masă, jude
țene si interjudetene) valori incontestabile ale 
cintecului și jocului popular. Talent și creativi
tate ! Si totuși, profesorul de muzică Mircea 
Petcu ne mărturisea că : ,.8* Ia sută din licee 
(n.n. in special cele cu profil industrial) nu au 
in programa de invățămint muzica". Numeroși 
elevi învață insă ciutul in familie, de la cei bă
trâni. De pildă. Cornel Borza din Borșa — Bihor 
..a invitat să cinte de mic (are numai 13 ani !) 
de la bătrina Mester Floarea din satul lui", iar 
Floriea Popa din Sebiș — Bihor lansează la 12 
ani un eintec in primă audiție. „Frunză verde 
ruptâ-n șapte". închinat războiului de indepen
dentă. ei nice pe care l-a cules de la o mătușă. 
Creația țărănească, obiceiurile folclorice (simbra 
oilor, nunta osenilor). cinteeele (doine, balade, 
cintece de joc. de nuntă), formațiile de instru
mente populare (fluieraș. tilincă. solzi de pește, 
drimbă). cu siguranță ci ar putea fi învățate 
ai la scoală, dar acești tineri pionieri si uteciști 
eu dragoste de locurile natale, cu cel mai pur 
sentiment patriotic, au arătat că. muncind și

învățînd. pot reîmprospăta arta autentică, pot 
duce mai departe mesajul spiritualității noastre. 
Un spectator aprecia pe bună dreptate că pre
miile vor fi simbolice, pentru că va fi foarte 
greu și aproape inechitabil să departajezi for
mațiile folclorice, coregrafice, tarafuri, soliști de 
muzică populară care s-au prezentat in concurs 
la un nivel valoric deosebit (in total peste 160). 
Multe dintre ele au deja o lungă și prestigioasă 
tradiție : formația de drimbași a liceului „Dra
gos Vodă" din Cîmpulung Moldovenesc. Ansam
blul folcloric Negrești — Oaș. formația folclorică 
a Liceului Scornicești — Olt.

„Sint convinsă, ne mărturisește Emilia Comi
șel. profesor universitar etno-muzicolog. că prin 
glasul acestor tineri vom putea să combatem 
acei repertoriu executat de anumiți interpreți 
profesioniști care in cele mai multe cazuri în
cearcă să înlocuiască creația populară valoroasă 
cu piese născute peste noapte, inventate, care 
tin de un „gust" personal. Orchestrele populare 
ale caselor pionierilor si liceelor pedagogice au 
reușit să execute piesele folclorice cu multă 
puritate, fără acele inovații de prost gust care 
nu sint adecvate genului și pe care le observăm 
la uncie orchestre populare citadine". Demons
trația de talent si virtuozitate a elevilor si pio
nierilor a fost o deplină reușită. Prin 
a arătat 
potențial 
tinuatori 
porului.

practic și prin dezvăluirea 
artistic al tinerilor, păstrători 
ai celor mat bune tradiții

ceea ce 
marelui 
și con- 
ale po-

—

v VIOREL IONIȚA

Viitorii 
profesioniști 

la un examen al 
maturității lor

artistice
Faza finală a Festivalului na

țional „Cintarea României" — 
secțiunea pentru elevi și pionieri 
— a reunit pe scena Sălii mici 
a Palatului R.S.R.. într-o atmo
sferă sărbătorească, formațiile 
artistice ale liceelor de artă, 
care au obținut calificarea în e- 
tapele interjudețene. Pe par
cursul a două zile de _____
•m asistat la evoluții de înalt 
nivel artistic, toate formațiile 
prezentîndu-se ca organisme în
chegate și bine puse la punct. 
Orchestrele simfonice, corurile 
mixte și de cameră, soliștii au 
etalat în programul celor două 
spectacole-maraton. un reperto
riu valoros și bine orientat, 
conținind lucrări clasice și con
temporane in marea lor parte 
rod al creației compozitorilor 
români. Cu voci calde, frumos 
nuanțate, elevii și pionierii 
și-au exprimat, prin cîntec. 
profundul omagiu adus celor că 
s-au jertfit pentru o Românie 
liberă și independentă, gînduri 
lor de Înaltă prețuire față dC 
partid și popor, față de cei că
rora le datorează condițiile ex
celente de trai și pregătire în 
școlile de artă. Ne-au impresio
nat prin convingerea și ținuta 
artistică Corul pionierilor Liceu
lui de muzică „Ion Vidu" — Ti
mișoara, Corul de cameră al pio
nierilor de la Liceul de artă din 
Arad și Corul mixt al Liceului 
de muzică „G. Enescu" — Bucu
rești.

Atit piesele corale, cît și cele 
simfonice, au fost dintre cele 
mai pretențioase. Dar, spre lau
da lor. viitorii artiști profesio
niști, prezenți pe scena Sălii 
mici a Palatului R.S.R., au tre
cut cu brio acest examen al ma
turității lor artistice. Faptul de
notă nu numai talentul interpre- 
ților, ci și munca asiduă, de zi 
cu zi, pentru a ajunge cît mai 
aproape de perfecțiune. Este 
cazul orchestrelor simfonice de 
la liceele de artă din Arad și 
Iași, la care am remarcat acu
ratețea artistică, dezinvoltura în 
prezentarea programului și buna 
îndrumare din partea profesori
lor de specialitate. Și soliștii au 
demonstrat calități interpretative 
deosebite, dovadă că etapele in
terjudețene au făcut o triere 
foarte exigentă a valorilor. Vlad 
Dinulescu (Lie. de artă Brașov), 
Ileana Horculescu (Lie. de artă 
Craiova), și Doina Nigrim (Lie. 
de artă Brașov) sînt tineri mu
zicieni care în scurt 
putea urca treptele

VASILE .

concurs
toate formațiile

, timp vor 
consacrării. 
ARHIRE t

Din dorința de a 
atit oferta, cit și 
de confecții pentru _____
ne-am adresat ieri farurilor co
merciale, unităților specializate, 
cumpărătorilor tineri. Primul 
nostru interlocutor a fost tova
rășul Alexandru Gașparovici, 
șeful serviciului confecții din 
cadrul I.C.R.T.I. București. „Cu 
prilejul unor recente sondaje în
treprinse de către noi, de unitățile 
comerciale și producători s-a con
statat că in general cumpărătorii 
tineri își Îndreaptă atenția în 
special spre articolele de bun 
gust. — modele drepte de con
fecții. comode, funcționale. li
nia solicitată frecvent fiind ce* 
sportivă. Se bucură de aprecie
rile tinerilor confecțiile realizate 
din țesături moi. neșifonabile — 
cașa. ier cot. sibiu, bumbac in 
amestec cu poliester — cu unele 
adaosuri de accesorii metalice 
(nasturi, catarame) și cu buzu
nare interioare. Contractările da 
confecții pentru tineret, specifice 
sezonului primăvară-vară. au ți
nut. seama tocmai de aceste so
licitări. Aș putea să remarc di
versitatea de modele oferite de 
unitățile producătoare, pe care 
cumpărătorii le pot. găsi deja în 
magazine : 210 modele rochii, 10
— raglane. 31 — pardesie din 
poliester și stofă. 15 — fuste. 12
— teioare și eompleuri, 16 — 
bluze pentru femei, iar pentru 
bărbați, 18 modele costume. 9 — 
pardesie. 8 — sacouri. 6 — pan
taloni, 7 — impermeabile și ca
nadiene etc. Datorită eforturilor 
depuse de industria confecțiilor 
am reușit să obținem în avans, 
și deci., se găsesc în magazine, 
importante cantități de produse 
cum ar fi — circa 10 000 rochii, 
3 000 haine și eompleuri, 9 500 
pantaloni bărbătești. 200 000 că
măși. Aceste produse pot fi pro
curate în special la unitățile 
..Adam", „Unirea" și „Bucur O- 
bor“. care au raioane speciali
zate de confecții pentru tineret, 
în sfîrșit, aș vrea să anunț pe 
tinerii cumpărători că peste 
citev* zile vor pute* procura »i 
confecții realizate dintr-un nou 
material — in în amestec cu 
poliester — iar în această vară «e 
va deschide o unitate comer
cială ce li se adresează In ex
clusivitate In Cale* Dorobentl". 
Acesta este așadar răspunsul 
primit din partea celor care se 
ocupă de acrovizionaraa unități-

v«efea 
cererea 
tineret.

lor comerciale. Să vedem acum 
oferta magazinelor menționate 
mai sus. Prima unitate la care 
ne-am oprit, în cadrul raidului 
nostru. —• „ADAM". Solicităm 
vânzătorului Adrian Pîrvulescu 
să ne recomande noutățile adec
vate sezonului din cadrul ra-

furi sînt. cumpărătorii nu lip
sesc da- se ivesc și unele defi
ciențe ce pot și trebuie reme
diate operativ prin intervenția 
activă a producătorului și fur
nizorului.

în același magazin, la raionul 
pentru femei, Maria Văduva,

și faptul eâ în acest raion nu 
s-a înregistrat nici o reclamație 
de la deschiderea unității. Ex
plicația: aici își desfășoară ac
tivitatea ..Brigada de bună ser
vire" a tineretului, fruntașă pe 
magazin.

COMERȚUL—FATĂ ÎN FAȚĂ CU 
cerințele CUMPĂRĂTORILOR

ionului său : „Cele mai intere
sante. . după opinia mea. atît ca 
vînzător, cit și ca tînăr, sînt cele 
2 modele de pardesie realizate 
din gabardină și cele 3 modeie 
de impermeabile realizate de 
întreprinderea de confecții și 
tricotaje București. Și celelalte 
sint modele interesante, dac nu 
pentru tineret. Aceștia preferă 
pardesiele și impermeabilele 
cambrate, ou unele adaosuri — 
cordoane, epoleți, nasturi 
taliei și cordoane cu 
metalice". De la șeful 
de costume, Aristide 
aflăm că in momentul 
găsesc in cantități suficiente cir
ca 30 de modele de costume, deci 
cu mult mai multe deat cele o- 
ferite de I.C.R.T.I. „Diferența 
se explică — ne spune șeful ra
ionului 
primim 
rect de 
cătoare
I.C. Oradea". ,

Mare afluență de cumpărători 
la Rutioul tineretului (ah. pre
țiozitatea denumirilor !) de la 
magazinul „Unirea". ..Am venit 
să-mi cumpăr un costum — ne 
spune ti nărui Gh. Florea, elec
trician. la Autobaza T.A. Titan. 
Sînt Insă in reală dificultate. 
Nu știu la care să mă opresc". 
Aprecieri pozitive legate de a- 
provizionarea raionului formu- 
leaeă și Petre Cuzic, merceolog 
principal la I.O.R.E., dar eu 
unele amendamente : ..Produsele 
simt suficiente, de bună calita
te. dar din păcate nu se găsesc 
toate mărimile. După cum ve
deți eu sînt puțin mai scund și 
nu găsesc la acest costum, care 
îmi place, realizat la I.C.T.B. — 
mărimea mea. Se găsesc aici în 
special tsdiî mari, dar cele me
dii ti miei lipsesc". Deci măr-

me- 
catarame 
raionului 
Drăghici. 
actual se

— prin faptul că noi 
marfă și în tranzit di- 
la unele unități produ- 
cum ar fi — I.C.T.B. și

șefa raionului, ne furnizează ul
timele noutăți: ..Se remarcă în 
special. în această primăvară, 
confecțiile realizate de 
diala" Satu 
Este vorba 
adolescente 
garnituri și 
stofă în 3 modele, pardesiele cu 
glugă din stofă și cele din po
liester și cele 8 modele de cos
tume taior". De remarcat este

,.Mon- 
Mare și I.C. Arad, 
de rochițele pentru 
din poliester, cu 
buline, rochițele din

• In acest sezon: 219 noi mo
dele rochii. 19—raglane, 31—par
desie, 15—fuste, 12—eompleuri 
pentru femei; 18 noi modele 
costume, 9—pardesie. 8—sacouri, 
(—pantaloni. 7—impermeabile și 
eanadiene pentru bărbați. Toate 
acestea pot fi găsite la raioanele 
specializate pentru tineret, din 
cadrul magazinelor „Adam", 
„Unirea", „Bucur-Obor".

• Peste eiteva zile eonfecții 
realizate dintr-un nou material 
— in in amestec cu poliester.

• Tinerii constată abundența 
sortimentală, dar și lipsa unor 
măsuri — medii și mici la unele 
produse.

ION D. CUCU
1,

„Dansul cărților" — moment coregrafic executat de elevele Școlii 
generale nr.

OLIMPIADELE ȘCOLARE -1977
->

între 8—13 aprilie, la Timi
șoara. a avut loc etapa pe țară 
a Olimpiadei de matematică, la 
care au fost prezenți 428 de 
elevi din liceele reale și de spe
cialitate din toate județele țării. 
Comisia centrală, condusă de 
academicianul Nicolae Teodo- 
rescu. președintele Societății de 
științe matematice, a făcut cu
noscut bilanțul acestei impor
tante întreceri a celor mai ta- 
lentați dintre tinerii matematici
eni. Iată

Premiul special al C.C. al 
U.T.C. : Covei Viviana (Lie. 
..Mircea cel Bătrin". Constanța), 
Enescu Călin-Bogdan (Lie. ,.B.P. 
Hașdeu". Buzău).

Anul III Licee reale : Pre
miul I : Zaharia Alexandru 
(Lie. ..Mihai Viteazul". Bucu
rești). Premiul II : Scheianu 
Marian (Lie. „I. L. Caragiale",

(Lie. 
Troie 
Timi-

rezultatele :
Anul I

Cavachi
cel BătHfci" din Constanța), Pre
miul II: Zaharescu Alexandru. 
(Lie. Codlea-Brașov), Premiul 
III: Grădinaru Iulian (Lie. nr. 
5. Iași). Premiul special al C.C. 
al U.T.C.: Chirică Dragoș. (Lie. 
„Mircea cel Bătrin", Constanța), 
Ionescu Marius Dan (Lie. ..Mi
hai Viteazul" Ploiești).

Anul I — Lieee de specialitate: 
Premiul I: Nistor Victor 
de informatică, București).

Anul ir Licee reale: 
miull: Finta Bela (Lie.
Petru Groza" — Odorheiul Se
cuiesc). Premiul II: Ghivirigă 
Ștefan (Lie. „Gh. Lazăr", Bucu
rești), Premiul III : Nagy Gabriel 
(Lie. „Ion Creangă, București),

licee reale: Premiul I: 
Marius. (Lie. ,.Mircea

Cîștigătorii 
concursului 

de matematică

(Lie.

Ploiești), Premiul III : Ionescu 
Horațius (Lie. din Călărași). 
Premiul special al C.C. al 
U.T.C.: Maioreanu George (Lie. 
..Mircea cel Bătrin", Constanța), 
Silberberg Gheorghe (Lie. ,.Bre- 
diceanu". Lugoj).

Anul IV Lieee reale: 
miul I: Mihalaș Stelian 
„Gh. Șincai". București),
miul II: Boboc Marius (Lie. ,,N. 
Bălcescu", Craiova). Premiul III: 
Dădirlat Marius (Lie. „Horia, 
Cloșca și Crișan", Alba-Iulia). 
Premiul special al C.C. al

Pre- 
(Lie. 
Pre-

U.T.C. : Popescu George 
,.N. Bălcescu", Craiova). 
Adrian (Lie. „C.D. Loga", 
șoara).

Anul IV Licee de specialitate: 
Premiul II: Szarics Ștefan (Lie. 
industrial nr. 3. Tg. Mureș), Pre
miul III: Stanciu Paul (Lie. in
dustrial 
Premiul special 
U.T.C.: Enăchescu Călin 
industrial nr. 3, Tg. Mureș). So- 
loi Anton (Lie. industrial nr. 17, 
București).

Anul V Licee de specialitate: 
Premiul III: Mitu Didinel (Lie. 
metalurgic, Galați). Premiul 
special al C.C. al U.T.C.: Jăbor 
Tiberiu (Lie. de Construcții din 
Baia Mare), Bănică Cristian 
(Lie. mecanic nr. 1, Ploiești).

Pentru desemnarea lotului na
țional. care va reprezenta țara 
noastră la olimpiada internațio
nală de matematică, ce va avea 
loc în R.S.F. Iugoslavia, este în 
curs de desfășurare proba de 
baraj, în care sînt antrenați 52 
de concurenți care au primit 
premii și mențiuni.

în afara concursului, 
participat la un bogat 
de tabără, cuprinzînd 
cultural-educative și '-turistice.

metalurgic,. Galati), 
al C.C. al 

(Lie.

elevii au 
program 

acțiuni

DKAGOMIR HOROMNEA

din Baia Mare.
Fotografii de VASILE RANGA

*
*

i

OSTAȘII
CÎNTĂ PATRIA

• Corul „Făgetul" din unitatea 
unde muncește locotenentul colo
nel Petre Nelcuțescu, alcătuit din 
120 de militari de frunte, a fost 
prima formație ostășească promo
vată în etapa interjudețeană. Un 
rezultat care încununează înde
lungi și meritorii strădanii. De la 
preocupările consiliului politic 
pentru includerea în repertoriu a 
cîtorva dintre cele mai frumoase 
piese ale cintecului revoluționar, 
ale marșului ostășesc și din crea
ția corală tradițională, pînă la co
riștii înșiși care, sub baghetele is
cusite ale locotenent-colonelului 
Dumitru Vasile și plutonierului 
adjutant Costache Manoleanu, 
s-au distins printr-o interpretare 
vibrantă, plină de sensibilitate. O 
frumoasă impresie a lăsat cînte- 
cele ..Lumina ta. partid", de Radu 
Paladi, „Tricolor al demnității", 
de Mircea Neagu, „Ca eroii din 
baladă", de Ion Pelearcă. șl un 
vechi cor ă cappella, ..Bobocele 
și inele", prelucrare folclorică de 
Ion Vidu. • După „Albatrosul", 
încă o formație artistică a mari
narilor a trăit satisfacțiile promo
vării în etapa județeană : orches
tra „Camerata" de la Casa arma
tei din Mangalia. Alături de crea
țiile unor consacrați ai muzicii 
românești de cameră, repertoriul 
său cuprinde trei lucrări origina
le : ..Omagiu". „Eroica ’77“ și 
„Balada Luceafărului" compuse 
de tînărul ei dirijor, locotenentul 
Constantin Ștefănescu. pe versu
rile membrilor cenaclului literar- 
milltar ..Jean Bart“. * Artiștii a- 
matori din unitatea care poartă 
numele soldatului-erou „Eftimie 
Croitoru" s-au calificat și el în a 
doua etapă a festivalului, cu mon-

ROMÂNIA-FILM PREZINTĂ

pe ION CARAMITRU, ȘTEFAN RADOF, 
TRICY ABRAMOVICI, TRAIAN STĂNESCU in

OASPEȚI DE SEARĂ
o producție a Casei de filme 5

Scenariul : Alexandru Șiperco ; regia : Gheorghe Turcu ; 
imaginea : Ion Anton ; muzica : Tiberiu Olah ; montajul : 
Adina Georgescu-Obrocea; sunetul: ing. Francisc Koos; 
decoruri : arh. Radu Călinsecu ; costume : Neli Merola.

în distribuție : Mărta Bălint, Emanoil Petruț, Ileana Po- 
povici, Ovidiu Iuliu Moldovan. Mircea Veroiu, Alexandru 
Lungu, Paula Chiuaru, Constantin Sasu.

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cine
matografică „București".

*
****

*

**

tajul llterar-muzical „Istoriei ro
mânilor. cintare !". Avind drept 
fir conducător evocarea, prin vers 
și eintec, a pildelor de eroism în
scrise, de-a lungul veacurilor. In 
cartea de aur a luptei noastre w
pentru libertate și neatirnare, »
montajul reușește să emoționeze 
prin avîntul patriotic al versurilor 
și melodiilor, prin interpretarea 
lor inspirată. • Grupul de recita
tori elevi ai Școlii militare de o- 
ilțerl activi „Nicolae Bălcescu" a 
cucerit aprecierile juriului și ale 
publicului spectator cu rostirea 
caldă, nuanțată a versurilor închi
nate de Vasile Alecsandri și Geor
ge Coșbuc, ca și de poetul Adrian 
Păunescu eroilor războiului ‘ “
dependență, idealurilor 
noastre pentru apărarea 
naționale. • Formația 
creată in primele zile ale 
de masă în marea unitate 
tilerie unde lucrează și căpitanul 
Gheorghe Șoană a evoluat, alături 
de grupul de recitatori, in cursul 
a peste 10 spectacole susținute cu 
montajele literar-muzlcale „Cărei 
— monument de libertate", „Cre
dință patriei străbune. 
„Gata oricind Ia ordinul 
și al comandantului 
„Poporul e puterea, 
voința", „O țară avem și 
gur nume !“.

Colective artistice de 
ale militarilor și-au pus 
talentul, iscusința rostirii ___
lui și cîntului, sugestivitatea miș
cării coregrafice în slujba evocă
rii, cu mijloacele artei, a vitejiei 
șl eroismului armatei române Îm
potriva dominației străine, pentru 
libertate și dreptul poporului ro
mân la existență de sine stătă
toare, a patriotismului revoluțio
nar șl a conștiinței datoriei co
muniste ce îi însuflețește.

Căpitan IOAN LUCA

de in- 
luptei 
ființei 
corală 
etapei 

de ar-

jur !“, 
patriei 

suprem 
partidul e 

un sin-

amatori 
generos 

versu-

Deschiderea 
în Capitală 

a unei expoziții 
de artă fotografică

în cadrul fazei municipale a 
Festivalului național „Cintarea 
României", vineri s-a deschis 
la Galeria din strada Brezoianu, 
o expoziție de artă fotografică. 
Au fost selecționate pentru a- 
ceastă expoziție 80 de lucrări 
semnate de 44 de autori, mem
bri ai Filialei București a Aso
ciației artiștilor fotografi.

Abordînd o tematică variată, 
lucrările cuprind aspecte ale 
muncii constructive, avintate. 
desfășurată de poporul nostru 
în toate domeniile de activitate, 
în uzine și pe ogoare, pe șantie
re, laboratoare, in instituții de 
învățămînt și cultură. Alte ima
gini redau frumusețea de nede- 
scris a meleagurilor românești 
sau aceea a impunătoarelor sale 
monumente de artă. în ansam
blul ei, expoziția este o ilustra
re a preocupărilor actuale ale 
artiștilor fotografi bucureșteni, 
reprezintă omagiul pe care a- 
ceștia 11 aduc omului nou, erois
mului său cotidian, ideilor lui 
creatoare.
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Pentru înflorirea multilaterală a comunelor țării, pentru ridicarea continuă a calificării cadrelor care lucrează pe ogoare

Brigăzile tineretului in bătălia recoltelor
An de an, in campaniile de recoltare, tinerii — cooperatori, mecanizatori, muncitori, elevi, 

studenți — sint prezenți pe ogoarele patriei la strinsul și depozitatul porumbului, cartofilor, sfe
clei de zahăr, legumelor și fructelor.

• Circa 4 000 de echipe, cuprinzind un total 
de 80 de mii tineri sint prezenți permanent la 
efectuarea lucrărilor prioritare • Toamna, pe
rioada cea mai încărcată de muncă în agricul
tură, consemnează participarea a peste 1,5 mi
lioane tineri la recoltări • in zonele necoope- 
rativizate, eficiența inițiativei „Organizația U.T.C. 
fruntașă in încheierea contractelor la produse 
agro-alimentare cu statul1* se ridică in anul 1976 
la 10 milioane lei • Citeva rezultate ale acțiu
nii „Fiecare tinăr al satului, participant activ la

consolidarea unităților agricole” : în județul Co- 
vasna tinerii au recoltat 1 235 ha cartofi și 410 
ha sfeclă de zahăr; peste 1 800 ha culturi în 
acord global au angajat organizațiile U.T.C. din 
comunele doljene; 3 840 tone mere și pere, 
1 420 tone prune, 4 900 tone struguri, 140 tone 
furaje, 15 ha in și 5 ha tutun au recoltat tinerii 
din Bistrița-Năsăud in toamna trecută ; 339 de 
echipe uteciste din județul Arad au participat 
la irigarea a 540 ha, desecarea a 411 ha, în
treținerea a 45 000 ha pășuni.

■ ■■ ,, ■ ■ I !   — |

Politehnicile muncitorești de la sate
Creșterea gradului de complexitate al lucrărilor in agricultură ca și apariția unor sectoare

LA ORDINEA

cu caracter -industrial impun perfecționarea și 
practică pe ogoarele patriei. In această amplă 
revine organizațiilor U.T.C.

• In ultima perioadă peste 5 200 de tineri au 
urmat cursuri speciale de pregătire profesională, 
din care 3 575 în cadrul „Politehnicilor muncito
rești de la sate" • Astfel, 3 052 motopompiști, 
470 mecanizatori, 35 legumicultori și 18 crescă
tori de animale din Ialomița, Constanța, Teleor
man, Dolj, Dîmbovița și Sibiu au primit atestate 
de calificare in meseriile menționate • In para
lel s-au desfășurat cursurile invâțămintului a- 
grozootehnic de masă cu aproape 8 000 de

calificarea tinerilor pentru noile meserii ce se 
acțiune de recrutare și calificare un rol deosebit

participant în județul Arad, circa 9 000 de tineri 
ialomițeni cuprinși in peste 80 de cercuri, peste 
600 de mecanizatori in județele Bihor, Botoșani, 
Hunedoara. • In cadrul agroclubului din Gor- 
nești, județul Mureș, la care iau parte peste 
40 de tineri specialiști in zootehnie, s-au făcut 
valoroase și eficiente propuneri privind amelio
rarea raselor, mecanizarea lucrărilor, sporirea 
producțiilor, calificarea, aplicate in practică.

RITM SUSȚINUT,
CALITATE IREPROȘABILĂ LA
SEMĂNATUL PORUMBULUI

Plantațiile tineretului
Cu rezultate bime se desfășoară inițiativa „Plantațiile tinere

tului", lansată la cel de al X-lea Congres al U.T.C. Propunin- 
du-și ca scop, angajarea in îngrijire proprie a unor suprafețe 
de livezi și vii, incepind de la plantare și continuînd cu lucrările 
de îngrijire ți recoltare, în ultimii doi ani acțiunea s-a extins 
pe 3 400 ha.

• In cadrul aceleiași ample acțiuni s-au plantat 66 ha cu duzi, 
pentru sericicultură • Notăm citeva șantiere : Lupeni-Harghita, 
Băbeni-Vilcea, Baldovinești-Brăila, Orăștie - Hunedoara, 40 de 
ha plantate in județul Argeș, Fărcașa, Lucăcești, Valea Cinaru- 
lui și Rus din Maramureș, unde prin prezența a peste 3 500 
tineri s-au efectuat in această primăvară tăieri de rodire și cură
țiri pe 250 ha, fertilizări pe 450 ha și stropiri la 20 mii pomi, 
plantarea a 37 ha livezi intensive la Bălănești, Bengești-Ciocadia 
și Dănești in județul Gorj • In cooperativele agricole dimbovi- 
țene Hulubești, Anpoasa, Malul cu Flori, Bucșani prin înființarea 
unor „plantații ale7 tineretului" de nuc, măr, viță de vie, tinerii 
au contribuit la consolidarea economico-financiară a unităților 
respective • Peste 200 de tineri au realizat la Gornet Cuib, ju
dețul Prahova, o plan>zție de căpșuni pe 2 ha.

Olimpiade 
și concursuri profesionale

Înscrise în gama acțiunilor pentru creșterea rolului organiza
țiilor U.T.C., al tuturor tinerilor de la sate, la înfăptuirea măre
țelor sarcini trasate agriculturii, olimpiadele și concursurile pro
fesionale au cuprins peste 260 mii participanți.

• Practic, in fazele de masă ale „Olimpiadei mecanizatorilor" 
au fost prezenți toți tinerii din unitățile I.A.S., S.M.A. și C.A.P., 
precum și un număr însemnat de cooperatori la concursul „Cine 
știe agricultură, ciștigă" • Cu prilejul dezbaterilor, care au înso
țit aceste concursuri, tinerii mecanizatori din județele Constanța, 
Dolj, Brașov, Satu Mare au prezentat experiența lor in domeniul 
realizării economiilor de carburanți și piese de schimb, mai buna 
utilizare a parcului de mașini pentru efectuarea la timp și de 
calitate a lucrărilor agrotehnice, in vederea obținerii de recolte 
sporite și eficiente • La concursurile profesionale din județul 
Alba participă anual circa 4 300 de tineri din agricultură • In
cepind cu acest an un nou concurs pentru tinerii specialiști : 
„Viitorii tehnicieni ai agriculturii".

Campania de însămînțare a porumbului, cea mai importantă 
cultură cerealieră, se desfășoară cu toată intensitatea în unită
țile agricole de stat și cooperatiste. Hotăriți să întîmpine cu 
rezultate cit mai bune in muncă Congresul consiliilor de con
ducere ale unităților agricole socialiste, al întregii țărănimi, coope
ratorii, mecanizatorii și specialiștii depun eforturi susținute pentru 
sporirea vitezelor zilnice la însămințări, paralel cu respectarea 
normelor agrotehnice de calitate. Așa după cum se prezintă 
cimpul, după cum este el muncit cu rivnă și hărnicie, poate 
fi estimată și in acest an o producție foarte bună. Circa 400 mii 
ha au fost semănate pînă in prezent, cele mai mari suprafețe 
fiind realizate în județele Brăila, Buzău, Tulcea, Mehedinți Olt, 
Ialomița, Vrancea. Cu aceeași atenție acționează și lucrătorii 
ogoarelor din Moldova, Transilvania și Banat, astfel incit în 
săptămîna viitoare să se consemneze, pe cit posibil, finaliza
rea în cea mai mare parte a suprafețelor planificate cu porumb.

GIURGtU-RAZMIREȘTI : Un bilanț frumos al salopetelor albastre de brigadier...

OAMENII
La 18 kilometri ' de Rîmnicu 

Vilcea, pe- malul unei Bistrițe 
cu. apele tot atit de repezi și 
curate ca ale celei din Moldova, 
se află comuna Băbeni, înconju
rată de oalele sale Români. Pă- 
duretu,. Valea Mare, Tătărani. 
Bonciu. și. Capul Dealului. Co- 
muna. o Medie așezare de oieri, 
trăiește un. intens proces de ur
banizare. Si nimic nu e mai pa
sionant peptru un vizitator decit 
să surprindă această metamor
foză acum cind încă nu s-a în
cheiat și cind contrastele sint 
peste tot vizibile. Autobuzele 
modeme cane circulă, pe aici sint 
pline de oameni îmbrăcați cu 
haine de doc și șepci, dar și de 
multi păstrători ai portului 
popular. Asfaltul străzilor se 
termină, adeseori, pe neaștep
tate. văzînldu-se și acum _urme 
de potcoave pe pămintul bătăto
rit. Industria însăși — reprezen
tată de o mare întreprindere fo
restieră și de un atelier de pro
ducție al Schelei de extracție 
petrolieră Ciurești fie eonii- 
gurează intr-un peisaj agricol : 
coșurile fabricilor se înaltă-dea
supra unor pămînturi semănate 
cu cereale, iar sondele de ex
tracție, cu nelipsitul lor braț de 
fier urcind și coborând neconte
nit răsar dintre dealurile aco
perite de livezi. Oamenii au obi
ceiurile nediferențiate. Deși la 
locul de muncă folosesc drept 
unelte întrerupătorul electric 
sau cheia franceză, acasă nu 
ezită să lucreze cu sapa și hîr- 
lețul. D«ei beau. apă de la robi
net și își cumpără pline caldă de 
la brutărie, sărbătorile le petrec 
tot cu cântecele și cu -dansurile 
pe care le știu din străbuni.

Arhitectura propriu-zisă oferă 
cea mai pregnantă imagine a 
transformării satului în oraș. 
Grupul de blocuri cu 4 etaje, 
împreună cu clădirea terminată 
a Fabricii de nutrețuri concen
trate domină întreaga așezare. 
„In curând însă, precizează. Gh. 
Ganea, primarul comunei, a- 
ceste edificii nu vor mai fi izo
late. Li se vor adăuga alte 
blocuri, care vor ridica numărul 
apartamentelor la 800. ca și noi 
unități economice. Hidrocentrala 
de 20 MW, complexul de îngră- 
șare a porcinelor, ateliere de 
forjă, turnătorie și altele. Dez
voltam în paralel și agricultura 
— C.A.P.-ul nostru obține de pe 
acum rezultate valoroase — vom 

ajunge în 1980 la o producție 
globală industrială și agricolă 
de 1,5 miliarde lei anual. Școala 
cu 24 de clase, creșa, casa de 
cultură, ca și diferite alte obiec
tive social-culturale vor fi rea
lizate în acest interval, din 
mers".

Vrem să devenim orășeni ră- 
minind aici, în sat la noi. iată o 
deviză care transpare nu numai 
din cuvintele ci și din faptele 
celor din Băbeni. Tinerii, în
deosebi, sint nerăbdători. Iulian 
Nestoiroiu, secretarul comitetului 
U.T.C., nu trebuie să recurgă la 
convocator pentru a-i antrena 
la gospodărirea comunei. Ei vin 
din proprie inițiativă, dornici să 
vadă cit mai repede trotuarele 
și parcul împodobite cu flori.

agricultura 
Șl INDUSTRIA — 

SIMBIOZĂ 
PERFECTĂ

Era sâmbătă după-amiăză, iar 
vremea sta să plouă. Prin ceața 
ușoară, sinilie, am străbătut sa
tul atit de cunoscut și atit de 
des invocat de oamenii Vilcei. 
Miros tare, plăcut, de rășini 
forestiere. Recunoaștem stejarul, 
fagul, paltinul, coniferele. Deci 
țapinari (vîlceni, bineînțeles), 
fasonatori, mecanici de utilaje, 
șoferi, parchetari, dulgheri. 
Muncitori, in primul rînd mun
citori, o parte din marele eșalon 
al clasei noastre muncitoare. Te
meinicia și demnitatea lor se 
trag din temeinicia și demnita
tea cu care lucrează lemnul. 
2 000 de muncitori într-o locali
tate care se cheamă sat, intr-uri 
sat care devine — tot mai rapid, 
tot mai convingător — oraș.

Unitatea forestieră de exploa
tare și transport Băbeni a de
venit un nume inadecvat de
oarece o întreprindere mare pro
ductivă solicită muncitori, bine 
pregătiți, capabili să inoveze 
continuu procesul de producție, 
cu minte elastică — vorba unui 
gaterist din formația lui Tache 
Stancu —, primii care să adere 
la ideea mecanizării, automati
zării. folosirii cit mai eficiente 
a fiecărui minut de efort. Pri
vită din acest unghi de vedere, 
afirmația lui Marin Herăstrău, 
inginerul șef al unității — ..Vrem 
să facem din U.F.E.T. Băbeni

Pe șantierele 
de îmbunătățiri funciare

Activitatea organizațiilor U.T.C., a tinerilor de la sate, la ame
liorarea și sporirea potențialului de fertilitate a pămihtului a 
căpătat forme și valențe noi de împlinire, prezența salopetelor 
albastre de brigadier pe șantierele de îmbunătățiri funciare de
venind o frumoasă tradiție.

• La circa 30 mii hectare se ridică suprafața amenajată de 
tineri pentru irigații in ultimii doi ani in cadrul șantierelor jude
țene și locale. Amintim citeva puncte de acțiune cu rezultate 
deosebite : Nucet-Dîmbovița, Crivina-Vinju Mare-Mehedinți, Ho- 
ria-Roman-Neamț, Băbeni-Mihăilești-Vilcea, Hirșova-Constanța • 
Prin participarea unui număr mare de brigadieri s-au realizai, 
tot in ultimii doi ani, lucrări de desecări-indiguiri pe o supra
față de peste 45 000 ha și combatere a eroziunii solului insumind 
circa 33 mii ha. • Pentru realizarea acestor lucrări au 
funcționat anual circa 30 de șantiere județene și peste 
1 000 șantiere locale, valoarea finanțată a muncii patriotice ri- 
dicindu-se la aproape 20 milioane lei. • O valoroasă inițiativă 
utecistă, intreținerea și ameliorarea pajiștilor prin defrișări de 
mărăcinișuri, distrugerea mușuroaielor, supraînsămințări, fertili
zări, a cuprins majoritatea organizațiilor de tineret de la sate, 
fiind extinsă pe circa 700 ha. • S-au încheiat cu succes lucră
rile pe șantierul național Giurgiu-Răzmirești, amenajindu-se pen
tru irigații suprafața de 23 475 ha, prin participarea a 4 500 de 
brigadieri timp de 875 zile. • La sfirșitul lunii iulie 1976, s-au 
inaugurat lucrările pe șantierul național al tineretului Nedeia- 
Măceșu din județul Dolj, pentru amenajarea unui sistem de iri
gații pe 55 600 ha.

unitate etalon în ceea ce pri
vește mecanizarea lucrărilor" — 
nu pare nicidecum exagerată.

într-adevăr, in urmă cu 6 
luni, cînd a fost vorba de intro
ducerea unor auitoîncărcătoare 
de mare capacitate, manipulanții 
s-au arătat intrigați : „Lucrăm 
în acord global, tovarășe ingi
ner, și pierdem din retribuție 
dacă mecariizați lucrările".

Vrem să devenim orășeni 
rămînînd aici, pentru veghea

permanentă a plinii

Imagine din satul Băbeni, care va deveni oraș Primele flori in viitorul parc al orașului
Atunci inginerul, un băiat tinăr 
de la I.F.E.T. Rimnicu Vilcea, 
le-a explicat : „Credeți că asta 
urmărim noi 1 Nu, vrem să vă 
ușurăm munca și s-o facem mai 
productivă. Asta e scopul și vă 
veți convinge de el, sînt sigur". 
După o lună petrecută in depo
zitul final i-a convins. Oamenii 
ciștigă chjar mai bine, iar rapi
ditatea manipulării cherestelei 
și buștenilor a crescut de citeva 
ori.

„Oameni cu mintea elastică", 
spune cineva, muncitori cu o 
din ce in ce mai dezvoltată con
știință muncitorească. 60 de tîm- 
plari de la U.F.E.T. Băbeni și-au 
perfecționat într-o asemenea mă
sură tehnologia de lucru incit 

pot acoperi acum întregul necesar 
de tîmplărie solicitată de șan
tierele de construcții din județul 
Vilcea. Printre ei, desigur, și 
numeroși tineri : Andrei Fircu- 
lescu. Ion Papoi, Gh. Olaru, Ion 
Bărbulescu... Oameni receptivi 
la. nou, oameni promotori ai 
noului. Despre acest fel de a fi, 
aici la Băbeni. nu se poate vorbi 
decit la concret. Ion Stan, se

cretarul comitetului U.T.C.' pe 
unitate. îmi oferă citeva exem
ple de acest fel : mecanizarea 
completă a halei de gatere și a 
depozitelor intermediare, con
struirea unui pod rulant pentru 
încărcarea parchetelor, introdu
cerea și extinderea paletizării și 
manipularea cherestelei. Pe 
planșetele proiectanților din 
grupa inginerului Dumitru Ma
rinescu se conturează un nou 
agregat, unic în felul său. agre
gat care va ușura și mai mult 
munca gateriștilor .

Băbeni, la ora creșterii cali
tative a elementului muncito
resc. 600 de tineri din Olaru, 
Galicea, Nicolae Bălcescu. Siri- 
neasa, Frîncești fac zilnic na-

120 comune—viitoare orașe
Un răspuns concret la chemarea la întrecere, lansată de or

ganizația U.T.C. comunală Dragalina, județul Ialomița, în care 
tinerii se angajează să participe nemijlocit la înfăptuirea sarci
nilor economico-sociale și sistematizarea edilitar-gospodărească 
a așezărilor rurale prevăzute in Programul partidului :

• In anul trecut s-au realizat lucrări la obiective de construc
ții - blocuri, școli, creșe și grădinițe -, înfrumusețarea și ame
najarea spațiilor de recreare și agrement, a bazelor sportive, 
modernizarea căminelor și așezămintelor culturale in valoare de 
peste 35 milioane lei • Ritmul de ridicare a caselor noi, cu două 
nivele, spațioase și cu un confort sporit in comuna Broșteni, de 
pe valea Bistriței, a ajuns anual la o sută, ceea ce inseamnă 
practic reconstruirea întregii localități in cîțiva ani • Un studiu 
sociologic de la Stoicănești-Olt a evidențiat „identificarea aspi
rațiilor tineretului din sat cu marile responsabilități care revin 
așezării pe drumul său spre modernizare" • La Ozun, județul 
Covasna, tinerii au front de lucru pe șantierele de construcții la 
apartamente (se vor ridica circa 460 in acest cincinal), grădi
nițe, creșe, așezăminte culturale.

veta în viitonul oraș. Brutăriile, 
magazinele cu autoservire, can
tinele. complexele meșteșugă
rești deservesc astfel o arie ge
ografică mult mai mare. Semn 
al civilizației, semn al unui ac
centuat schimb de valori, semn 
al unei certe deveniri. în cen
trul acestor prefaceri — Băbeni, 
orașul cu vii, livezi, lanuri de 
ovăz și grîu. stă cu 2 000 de 

muncitori destoinici, neîntrecuți 
în arta exploatării și prelucrării 
lemnului. Urmează o nouă ge
nerație. Membrii săi, mai nu
meroși desigur, vor fi muncitori 
în orașul Băbeni.

EROISM * 
MUNCITORESC

De undeva, din necuprinsul 
pămînturilor înverzite și scăl
date în aburii primăverii se auzi 
deodată un șuier metalic. Apoi, 
intensitatea lui începu să crească 
amenințător. Nicolae Humă tre
sări : știa ce înseamnă acest zgo
mot.. Erupea o sondă.

Din Stîorlești pină în Tătărani

NEDEIA-MĂCEȘU : O certitudine a angajării noastre pentru viitorul recoltelor 
bogate

maistrul vine intr-un suflet. In 
jurul sondei care vibra in bătaia 
unui înspăimântător vifor ver
tical se adunaseră deja oamenii 
din conducerea exploatării. Erau 
prezenți și pompierii militari. 
De la o clipă la alta, gazele care 
țișneau cu o violență nemaiin- 
tîlnită din adincuri puteau 
face explozie. Trebuia izola
tă cu orice preț fiindcă, ast
fel, totul putea sări în aer. Ime
diat se hotărî. își legă cu tifon 
gura și urechile protejîndu-le 
împotriva gazelor de sondă și a 
urletului lor asurzitor. Apoi luă 
în mină capătul unei fringhii și. 
deșirind-o, se îndreptă spre lo
cul erupției, urmat la cîțiva pași 
de ajutorul de sondor Ilie Stăre- 
ciucu și de cîțiva pompieri. La 
un moment dat se întoarse și le 
făcu semn celor din spate să se 
oprească. își continuă drumul 
de unul singur. Nu mai vedea 
aproape nimic. Bîjbiind ca prin 
întuneric, găsi ventilul care da 
spre parc. încercă să-l închidă. 
Mergea greu fiindcă, cum spun 
petroliștii, se știruise, adică se 
blocase din cauza nisipului. Cei 
din jur probabil îl strigau. Dar 
el niu-i auzea. Vuietul erupției 
devenise insuportabil cu tot 
bandajul pe care și-1 improvi
zase. In sfîrșit, reuși să închidă 
conducta. Parcul se afla în afara 
oricărui pericol. Amețit de obo
seală. dar și de bucurie, se în
toarse printre oamenii săi. Era 
nevoie. în continuare, de un om 
care să salveze și sonda. Nicolae 
Humă se oferi. El se obișnuise 
deja cu primejdia, cunoștea 
bine ..terenul".

Erupția se declanșase seara, 
iar în zori, la ora 5. liniștea cu
prinsese ia<- ținutul de pe malul 
Bistriței vilcene.

FAMILIE TÎNĂRÂ
Blocul I 2. apartamentul 14, 

familia Cerciu Nicolae. Ușile 
mai miros încă a lac proaspăt 
întins pe imitația de lemn de 
stejar, varul e la fel de ima
culat. linoleumul nu a fost spă
lat decit de 5—6 ori. Senzația 
de nou. de proaspăt, e mai acută 
în interiorul casei. Sufrageria 
„Stejăriș" a fost cumpărată în 
urmă cu 3 săptămîni. Televizo
rul frigiderul și mașina de spă
lat sint mai vechi — un an de 
zile. Aragazul l-au primit cadou 
in urmă cu 3 ani. înainte de a 
se naște Alin.

Zenovia Cerciu, soția, ușor

în unitățile agricole de pe 
raza Consiliului intercoopera- 
tist Greci. județul Dîmbovița, 
se lucrează din plin la semă
natul porumbului, la erbicidatul 
culturilor de floarea-soarelui, 
grîu, orz. Pentru respectarea 
întocmai a graficelor zilnice de 
lucru la însămințări se folo
sesc 74 de tractoare cu discuri

stingherită parcă, Îmi spune : 
„Atit am reușit să realizăm în 
cei patru ani de cind sîntem 
căsătoriți. Rostul și felul nostru 
de a fi nu sînt cu nimic mai 
prejos decit cele ale orășenilor".

Lucrurile care se pot vedea 
le-am văzut : mobile, obiecte 
electro-casnice, covoare, citeva 
cărți de beletristică și vreo 10 
din domeniul electrotehnic, pu
țină ceramică de Horezu cum
părată de Nicolae la o sărbă
toare folclorică. Combinație de 
lucruri plină de bun gust, plină 
de bun simț. Dincolo de pre
zența lor materială, există ci
teva elemente — nevăzute la 
prima vedere dar existente — 
care constituie de fapt am
bianța unei comune, linia de 
sutură a unei familii tinere. 
Prima și cea mai importantă 
din ele : munca. Nicolae este 
sudor la Schela de extracție 
Ciurești, atelierul Băbeni. Unul 
din cei mai buni sudori din 
schelă. Mărturie stau afirmațiile- 
șefului său direct, maistrul C. 
Manea, ca și aprecierea profe
sională și morală de care se 
bucură în rindul colegilor săi 
de muncă : mecanicii Ion Mir
cea. Georgel Săraru și Ion Olan. 
So-ția. gestionară la o unitate 
comercială, e la fel de prețuită 
pentru solicitudinea, promptitu
dinea și măiestria ei profesio
nală. Dealtfel, ea a și spus nu 
de puține ori în adunările orga
nizației de tineret din care face 
parte : „Orașul, civilizația ora
șului există și prin felul în care 
știm să ne servim cumpărătorii".

De mai bine de o oră Alin e 
acasă. In drum spre blocul I 2 
Nicolae l-a luat de la creșa săp
tămânală. Mii-ne e duminică, zi 
de odihnă. Băiatul va rămîne cu 
mama, acasă. Tatăl mai are 
ceva de lucru la schelă. 7—8 ore, 
doer atit. Echipa de intervenție 
din cane face parte trebuie să 
termine neapărat verificarea ce
lor 7 sonde din Tătărani.

O familie ca oricare alta. Una 
din cele 100 de familii tinere 
mutate în ultimii doi ani în 
apartamente noi. Un sat stră
vechi se întilnește, se contopește 
cu civilizația orașului. în acest 
loc de confluență, un nucleu de 
fapte, gînduri, aspirații ; centrul 
urban Băbeni.

R. LAL 
P. PERFIL 

ALEX. ȘTEFANESCU 
și GH. CUCU

și 24 de semănători. Această 
importantă concentrare de forțe 
mecanice a permis ca în ulti
mele două zile porumbul să fie 
insămințat pe o suprafață de 
aproape 1 000 ha. Prin măsurile 
întreprinse de conducerea uni
tății de mecanizare din Greci, 
măsuri ce prevăd ca la pregă
tit terenul să se muncească în 
schimburi prelungite, iar la in- 
sămînțări zi-lumină. se preco-
nizează sporirea vitezei de lu
cru. Aceeași preocupare pentru 
urgentarea ritmului însămînță- 
rii porumbului am întilnit și la 
Secția de mecanizare din Pe- 
trești (Găiești) unde, în ziua rai
dului nostru. întreaga forță me
canică era prezentă pe cimp, 
încă de la orele 6 dimineața 
cind specialiștii unității coope
ratiste din Petrești au constatat 
că in parcela „Pădure" se poate 
semăna, s-a și intrat în brazdă 
cu mașinile și utilajele prevă
zute pentru această lucrare. 
Primii sînt mecanizatorii Lucian 
Tudor. Ion Serafim, Ion Păun, 
Ion Mihai. Alți 10 colegi de-ai 
lor pregătesc terenul in vederea 
însămînțării, realizind zilnic 
cite 200 ha. Aceasta inseamnă 
că in următoarele două zile în
treaga suprafață de 648 ha des
tinată porumbului va fi pregă
tită.

O. MARIAN

Angajare 

deplină și 

responsabilă
(Urmare din pag. I)

Cooperativelor Agricole de Pro
ducție și Departamentul pentru 
îmbunătățiri Funciare și Con
strucții Agricole. Rod al iniția
tivei uteciste. in fiecare an sint 
organizate în județe sute de 
șantiere locale. Anul trecut s-au 
încheiat lucrările pe șantierul 
național ai tineretului Giurgiu- 
Răzmirești, județul Ilfov, unde 
brigadierii au participat la ame
najarea pentru irigat a unei su
prafețe de peste 23 000 ha. în 
prezent se desfășoară, lucrările 
pe șantierul național al tinere
tului in sistemul Nedeia-Măceșu. 
județul Dolj, unde în final tine
rii vor contribui la amenajarea 
pentru irigat a unei suprafețe de 
peste 55 000 ha. Angajamentul 
Uniunii Tineretului Comunist 
este de a realiza aceste lucrări 
cu 3 luni înainte de termen.

în colaborare directă cu 
organele de specialitate, orga
nizațiile U.T.C. au sarcina de a 
recomanda tinerii pentru mese
riile agriculturii intensive, ur
mărind repartizarea in produc
ție, integrarea, comportarea și 
rezultatele obținute în muncă. 
Numeroși tineri de la sate au 
urmat cursurile de mecanizatori, 
motopompiști, zootehniști. legu
micultori, primind certificate de 
atestare, precum și cursurile în
vățământului agro-industrial de 
masă. La chemarea la întrecere 
lansată de tinerii din comuna 
Dragalina, județul Ialomița, în 
scopul participării organizațiilor 
U.T.C. la ample acțiuni pentru 
transformarea comunelor în așe
zări urbane, la realizarea pro
gramului național de sistemati
zare a teritoriului au răspuns 
organizațiile U.T.C. din co
munele propuse a deveni orașe 
agro-industriale, așa cum se 
prevede în Programul partidului’. 
Este aceasta încă o dovadă de 
atașament a tinerilor de la sate 
față de politica înțeleaptă s 
partidului și statului nostru, de 
angajare demnă la chemările pe 
care secretarul general al 
partidului, tovarășul . Nicolae 
Ceausescu, le-a adresat tinerei 
generații, datoare să participe 
cu întregul elan și pasiune spe
cifică virstei tinere, la înfăptui
rea obiectivelor Congresului al 
XI-lea al partidului.
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Eroi și eroism în literatura actuală
S-a discutat și continuă să «e 

discute mult în critica și în teo
ria literară actuală despre statu
tul eroului în literatură. Eroul 
romanesc, eroul dramatic, eroul 
baladesc ori chiar eroul liric 
constituie tot atîtea ipostaze ale 
unei imagini privilegiate pe 
care omul o proiectează în uni
versul literelor. Oricît s-ar fi 
clamat in deceniile trecute des
pre ..moartea eroului", dispariția 
personajului, mereu noi produc
ții literare — romane, dra
me etc. — probează rezistenta 
acestei categorii literare. ,,Eroul" 
nu se lasă izgonit din creația li
terară, deoarece omul, el însuși 
se caută pe sine, se supune in
terogației, se reprezintă in ima
gini diverse, se 
proiectează pe 
sine. In acest sens 
se poate vorbi 
despre opera lite
rară ca despre o 
operă a umanului. 
Ne modelăm în și 
prin cuvinte, ne' ve
dem ne voim, ne vi
săm, ne cunoaștem 
sub chipul acestor 
alter-egouri. Uma
nitatea are ne
voie — pentru a 
dura și a propăși 
— de asemenea modele.

Eroul nu reprezintă. însă, o 
umanitate selecționată, ci uma
nitatea însăși. Modelele umane 
nu constituie idealizări — in 
sensul vechi al cuvîntului — 
ipostazieri ale unor virtuți alese. 
Tot astfel, eroul ca martor al 
conștiinței umane și al expe
rienței generale a omului comun 
nu este doar cel care suferă ac
țiunea. ci cel care și-o propune 
și o impune. Proiecția eroului 
este aceea a unui ins care par
ticipă. In interrelația acțiunilor, 
în acea plasă a evenimentelor 
pe care ne-o înfățișează un ro
man, eroul nu este doar prins, 
nu doar parte pasivă ci agent 
activ, dătător de sens.

■Prea adeseori, ne inchipuim 
eroul romanesc drept „bietul om 
sub vremi", drept suferitorul 
actelor altora. Or. de la Iliada 
pină la Ulise-le lui Joyce, și de 
la Balzac la romanele „non-bal- 
zaciene" moderne, eroul a fost 
investit cu apanajele activității. 
Aceasta înseamnă. în înțelesul 
cel mai general al termenului, 
că eroul conferă sensuri situa
țiilor în care se află, faptelor pe 
care le trăiește, le săvirșește. 
lucrurilor din jurul său, ca și 
lumii întregi.

Homo significans — poate fi 
numit eroul in cele mai multe 
din formele pe care le ia. El 
polarizează substanța epică a 
romanului, chiar și in acele o- 
pere contemporane în care tră
irile sale par să se dizolve, să-și 
piardă ceva din contururile fer
me ale individualității clasice.

Ar trebui să medităm din nou 
asupra unei teme ce a fost 
mult dezbătută in eseistica in
terbelică, aceea a autenticității. 
Desigur, termenii dezbaterii și 
soluțiile ar fi noi. Dar cind re
flectăm asupra identității erou
lui literar, a personajului, a ca
racterelor. e firesc să ne între
băm asupra unui „a fi“ funda
mental, autentic al lor. Or, au

NEVOIA
DE MODELE

de Nicolae Balotă

tenticitatea eroului depinde de 
modul său de a fi prezent, ac
tual în sensul cel 'mai deplin, 
mai activ al său. El se reduce 
la neant atunci cind e alcătuit 
ca o fantoșă din elemente stră
ine. ce nu-i aparțin, cind e fă
cut și nu face.

Eroul face, acționează, și ac- 
ționînd se face pe sine, se alcă
tuiește. devine cel care este. 
Este aici o mare lecție estetică 
și etică în același timp. Intr-o 
epocă, precum a noastră, cind 
literatura iși extrage sevele 
înainte de toate din realitatea, 
din viața contemporană, este fi
resc ca să înțelegem prezenta 
eroului activ in perspectiva in 
care judecăm prezenta omului 
real in contextul real al lumii 
date. Desigur, eroul literar iși 
ațe specificitățile sale, iși are 
statutul său particular. Dar cind 
ne gindim la eroul timpurilor 
noi ne apare nu insul pasiv, 
tipul asemănător cu „oamenii 
de prisos" sau „fără rost", ci 
conștiințele active dătătoare de 
sens, înțelegătoare, prezențele vii 
în timpul și spațiul uman.

Spuneam despre eroul literar 
că el participă. Intr-adevăr, nu 
ne putem imagina eroul in afara 
comunității. Legături multiple

se țes in jurul lui. Eroul se ani
hilează pe sine în cazul însin
gurării sale totale. O conștiință 
nu se poate propune decit prin 
comunicarea cu alte conștiințe, 
o acțiune nu se poate desfășura 
decit în contextul altora cu care 
se confruntă. Astfel este exclusă 
existenta eroului pus sub obroc, 
rupt pe de-a-ntregul de socie
tate, de lume. Ca prezență ac
tivă, el se proiectează intr-un 
univers al conștiințelor și acțiu
nilor.

Literatura autistă, vorbind în 
sine pentru sine, este — la limita 
sa extremă — o imposibilitate. 
Desigur, au existat in secolul 
nostru numeroase manifestări 
ale unei asemenea patologii a 

conștiinței litera
re. Asemenea schi
zofrenicului care, 
închis în sine, 
pierde contactul 
cu realitatea uma
nă. literatura au
tistă e un discurs 
ce ’ se vorbește- pe 
sine, ce vorbește 
numai- cu sine.. Or, 
tocmai „existența" 
eroului, a ..perso
najului" implică 
recunoașterea unei 
medieri, a unui 
discurs ce-și pro

pune să creeze un alt univers 
decit acela al discursului pur. 
Eroul reprezintă, cu universul 
său fictiv, insul în relație • cu 
universul întreg.

Repetăm, relația aceasta este 
activă. Chiar cind suferă, cind 
e supus unor înrîuriri, eroul răs
punde activ puterilor din jurul 
său. înriuririlor. El este emina
mente propulsiune a vieții. De 
aceea intensitatea marilor opere 
literare. îndeosebi epice și dra
matice, a depins de intensitatea 
conferită de autori trăirilor, pre
zenței active a eroilor lor. Pre
zență manifestată îndeosebi în 
forța modelatoare a conștiinței 
lor. Eroul iși face destinul, nu 
urmează o fatalitate. In această 
privință chiar eroii tragici ai an
ticelor tragedii sint exemplari 
prin modul in care, suferind de 
pe urma unor puteri implacabile, 
triumfă in spirit asupra acestora. 
Antigona. Oedip, Elcctra nu sint 
simple victime, ci cu adevărat 
eroi — de astă dată in sensul 
cel mai activ al cuvîntului. Tot 
astfel, eroii operelor mari ale 
timpului nostru care prefigu
rează conștiința timpurilor ce 
vor veni.

Desen de MIHU VULCANESCU

Turneul ansamblului artistic U.T.C.
In zilele de 12, 13 

fi 14 aprilie, Mara
mureșul a fost gazdă 
a Ansamblului U.T.C. 
aflat intr-un turneu 
al omeniei in care 
s-au inserts fi loca
litățile Baia Mare. 
Sighetul Marmației, 
Vișeul de Sus și Bor- 
fă. La toate aceste 
manifestări de înal
tă ținută artistică 
și-au dat concursul 
binecunoscuți soliști 
de muzică ușoară și 
ai genului folk: An
gela Similea. Nicu 
Alifantis, Gabriela 
Teodorescu, Păunița 
lonescu. Spectacolele

s-au bucurat de par
ticiparea formației 
Savoy condusă de 
Marian Nistor. O 
prezență deosebită in 
cadrul manifestărilor 
a constituit-o tinărul 
fi talentatul actor 
George Mihăiță. Se 
cuvine amintită ini
țiativa Ansamblului 
U.T.C. de a susține 
spectacole la Vișeul 
de Sus și în fața mi
nerilor din Borșa, 
localități mai rar vi
zitate de formații 
artistice de prestigiu. 
George Mihăiță și 
Nicu . Alifantis au 
răspuns invitației ti
nerilor aflați in ta

băra de pregătire a 
tineretului pentru 
apărarea patriei, de 
a discuta aspecte di
verse ale creației 
contemporane. A 
avut loc intre oaspeți 
fi gazde un dialog 
substantial, animat, 
axat pe probleme ale 
datoriei creatorului 
de a transmite prin 
opere de o puter
nici forță estetică 
un vibrant mesaj 
umanist, ale rolului 
si responsabilităților 
multiple ce revin ar
tistului in societatea 
de azi.

V.A
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La Flăminzi, în județul Botoșani

Obelisc înălțat în memoria 
țăranilor care au luptat 

împotriva asupririi
La Flăminzi — vatra de foc a 

istoriei românești, de unde au 
izbucnit flăcările marii răscoale 
de la 1907 — a avut loc. vineri, 
o adunare populară prilejuită 'de 
dezvelirea obeliscului înălțat in 
memoria celor ridicați la luptă 
împotriva asupririi și exploată
rii. pentru o viață mai buină. Au 
participat membrii biroului ju
dețean de partid și ai Comi
tetului executiv al Consiliului 
popular județean Botoșani, lo
cuitori din comunele Flăminzi, 
N. Bălcescu, Frumușica și alte 
comune ale județului, muncitori 
din întreprinderile industriale 
ale municipiului Botoșani, tineri., 
elevi și pionieri din localitățile 
din apropiere.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășa Eugenia Baraboi, pri
marul comunei Flăminzi. după 
care au vorbit Dumitru Simio- 
nescu. învățător pensionar, mar
tor ocular al răscoalei. Gheor
ghe Guraițiwc. primarul comunei 
N. Bălcescu. Emilia Alexa, elevă 
din Flăminzi. și Dumitru Lupu, 
muncitor la LM.A.I.A. Botoșani. 
In încheierea adunării a luat 
cuvintul tovarășul Petre Dumi
nică. prim-secretar al Comitetu
lui județean Botoșani al P.C.R., 
membru, al C.C. al P.C.R.

Duoă ce au evocat. cele mai 
semnificative momente ale lup
telor țărănești pentru libertate 
națională și socială, precum si 
transformările radicale pe care 
le-au cunoscut așezările botoșă- 
nene in anii socialismului, vor
bitorii au exprimat profunda 
mulțumire față de măsura a- 
doptată de Comitetul Politic E- 
xocutiv al C.C. al P.C.R.. la ini
țiativa tovarășului Nicolae 
Ceausescu, de a sprijini unele

comune unde au avut Ioc răs
coale țărănești in 1907. inclusiv 
Flăminzi, pentru a deveni in
tr-un timp scurt centre urbane 
cu o bogată viată economică și 
socială.

Obeliscul de la Flăminzi este 
o simbolică coloană placată cu 
marmură, la baza căreia sînt în
sorise -cu litere de bronz cuvin
tele : „în memoria locuitorilor 
comunei Flăminzi.. de unde a 
pornit in februarie 1907 marea 
răscoală revoluționară a țărăni
mii — pagină glorioasă a lupte
lor necontenite purtate de ma
sele populare împotriva asupri
rii. pentru libertate și dreptate 
socială, pentru progres și civili
zație".

Intr-o atmosferă de vibrant 
entuziasm, participanții la adu
nare au adoptat o telegramă a- 
dresată C.C. al P.C.R.. tovară
șului NICOLAE CEAUSESCU, 
în care se spune, printre altele : 
„Cu sentimente de profundă 
mindrie patriotică și comunistă 
participăm la acest moment e- 
vocator de înaltă cinstire pe 
care partidul și statul nostru o 
acordă bogatelor tradiții de luptă 
ale țărănimii, care a reprezen
tat. de-a lungul multor veacuri, 
forța de bază a societății, păs
trătoarea de grai și a ființei na
ționale. Avind loc în preajma 
primului Congres al consiliilor 
de conducere din unitățile agri
cole socialiste, al întregii ță- 
rănimi, acest eveniment, ca
pătă o deosebită semnifica
ție. subliniind încă o dată 
prețuirea pe care conduce
rea partidului și statului o dau 
aportului țărănimii la dobîndi- 
rea și consolidarea libertăților 
sociale și naționale, la făurirea

noii orînduiri. Este pentru îna
intașii noștri, ca și pentru noi, 
urmașii lor. un ins.lt semn al 
acestei prețuiri faptul că la pro
punerea dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe secretar general. 
Comitetul Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. a hotărît ca vatra 
de foc a răscoalei — Flăminzi 
— să devină localitate urbană, 
cu luminoase perspective de dez
voltare economico-șocia'â pen
tru care vă exprimăm cele mai 
fierbinți mulțumiri.

Sîntem profund recunoscători 
pentru grija pe care o purtați 
întregii țărănimi care a primit 
o nouă confirmare prin, măsuri
le adoptate de curind privind 
îmbunătățirea sistemului de 
pensionare și asigurări sociale 
și majorarea pensiilor țăranilor 
cooperatori. Exprimăm și cu a- 
ceastă ocazie deplina noastră a- 
deziune la politica internă și in
ternațională a partidului și sta
tului .nostru, la a cărei elabo
rare și traducere în viață aveți 
rolul hotăritor.

Vă rugăm, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
să ne permiteți ca. folosindu-ne 
de acest prilej, șă vă încredin» 
țăm că noi. toți locuitorii aces
tor meleaguri. în deplină unitate 
cu întreaga națiune, vom munci 
cu dăruire și pasiune revoluțio
nară pentru a contribui la tra
ducerea neabătută în viață a 
Programului partidului de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism".

In fața celor peste 2 000 de 
parttcipanți la adunare a fost 
prezentat un spectacol evocator 
susținut de actori ai Teatrului 
„Mihal Eminescu" și ai forma
ției „Rapsozii Botoșanilor".

„Literatura autentică a servit
dintotdeauna cauzei înfrățirii^iii

— Stimate tovarășe Beke 
Gyărgy, sinteți unul dintre acei 
autori care merită, cu prisosin
ță. calificativul de „prodigioși". 
Ați publicat pină acum 18 cărți, 
dovedind o deschidere spre cele 
mai diferite genuri literare și o 
mobilitate a spiritului invidia- 
bile; aș vrea insă să pornim 
discuția noastră plecind de la 
un volum despre care am aflat 
dintr-o tensionată pagină de 
confesiune că reprezintă cartea 
dumneavoastră de suflet. în 
1972 publicați Ia Editura Kri- 
terion un tom masiv ce înmă
nunchează convorbiri cu 56 de 
scriitori despre relațiile literare 
romăno-maghiare. Titlul său, 
„Fără interpret", este — fără 
îndoială — simbolic, după cum 
și mărturiile scriitorilor români 
și maghiari erau și ele simbo
lice. Volumul nu a fost rodul 
unei inițiative de moment. Cind- 
va mărturiseați că dacă elabo
rarea Iui a durat „numai" 4 ani, 
ideea lui v-a obsedat trei dece
nii. Care a fost deci resortul 
lăuntric al acestei întreprinderi 
de mari proporții 7

— Explicațiile acestei opțiuni 
sint multiple. Aș începe cu cele 
de ordin biografic și, de ce nu. 
geografic. M-am născut intr-un 
sat secuiesc. Ozun. Lingă el 
erau sate românești și săsești. 
Copilăria mi-a fost deci influ
ențată decisiv de această reali
tate. Oamenii cunoșteau toți 
limba celorlalți. Se prețuiau re
ciproc. Cind am plecat la Sfîntu 
Gheorghe pentru a urma cursu
rile liceului, iar in față mi s-au 
deschis noi orizonturi de înțe
legere mi-am dat seama mai 
profund de coordonatele cultu
rale în care trăim. în 1938 eram 
deci elev la Liceul „Miko". 
Acolo m-am intîlnit cu un spi
rit al respctului față de cultura 
românească și față de ideea 
apropierii și cunoașterii reci
proce a românilor și maghiari
lor. Era un liceu al țăranilor, 
unde predau profesori culți, cu 
concepții democratice. progre
siste. O amintire de neuitat păs
trez profesorului Szabedi Lâszld, 
pe atunci poet și filozof renumit. 
Era un mare prieten al româ
nilor. Primul interviu din ca
riera mea lui i l-am luat, în 
1946. Datorită îndemnurilor sale 
și curiozității mele am inceput 
să studiez amănunțit literatura 
română. Szabedi Lâszlo mi-a 
spus că trebuie să ne cunoaștem 
reciproc,, fiindcă aceasta e baza 
respectului. Am tradus mai apoi 
din scriitori români clasici și 
contemporani: Sadoveanu, Za- 
haria Stancu, Jean Bart, Dinicu 
Golescu și alții. Tălmăcindu-i 
am observat caracteristici co
mune, ce relevă un destin co
mun. Am constatat totodată, 
că adevărata forță a prieteniei 
constă tocmai în faptul că o li
teratură n-o sărăcește, ci o îm
bogățește pe cealaltă. Cunoaște
rea reciprocă nu șterge carac
teristicile naționale, particulari
tățile, semnele individuale ale 
sufletului, ci le așază in lumi
na puternică a prețuirii comu
ne. Ne împlinim propriile valori 
prin cunoașterea valorilor celei
lalte literaturi. Purtind această 
convingere am stat de vorbă cu 
scriitori români și maghiari. Pri
mele interviuri, cu Victor Efti- 
miu și Șzemler Ferenc, le-am 
publicat‘in 1968. în „Elore". Am 
.continuat șirul lor în același 
ziar, ulterior în ,,A hăt". M-au 
interesat îndeosebi documentele 
■psihologice, nu cele strict arhi- 
vistice sau de ordin istorico- 
literar. Voiam să știu reacțiile 
sufletești, trăsăturile de carac
ter, prieteniile, in genere lucruri 

pe care le identifici mai greu 
recurgînd numai la documente 
neutrale.

Vreau să continui acest volum 
cu un altul ce va îngloba in
terviuri cu istorici, muzicieni, 
artiști plastici, critici literari. 
Ca și în urmă cu cinci ani, Edi
tura „Kriterion" se arată foarte 
receptivă.
• — Ridicindu-ne într-un plan 
mai general, lucru care vă este 
la indemină după dialogurile cu 
prestigioși scriitori români șl 
maghiari, aș vrea să definiți 
baza relațiilor literare romăno- 
maghiare. Ce tradiții comune 
avem, ce tonuri comune 7 Prin 
ce se manifestă unitatea de is
torie și de destin a scriitorilor 
din România 7

— Istoria relațiilor literare ro- 
mâno-maghiare este îndelunga
tă. Rădăcinile lor trebuie cău
tate — pină în secolul al 
X\#II -lea — in folclor. Elemen
te din folclorul românesc, au 
fost asimilate în folclorul ma
ghiar. S-a produs și fenomenul 
invers. Balassi Bâlint, primul 
poet maghiar de talie europea
nă. a venit în Ardeal, unde-a 
învățat limba română și a scris 
poezii pe melodii populare ro
mânești. Barcsay Abrahăm, poet 
din Hunedoara, a scris la rîn- 
dul său poeme despre viața ro
mânilor, pe care o evocă cu 
multă sensibilitate și dăruire. 
Corifeii Școlii Ardelene erau în 
strinse legături prietenești cu 
Aranka Gyorgy, Benko Jozsef. 
Petru Maior și Samuil Micu 
erau buni prieteni cu Virăg Be- 
nedek, conlucrind cu acesta la 
elaborarea unui vestit lexicon, 
în primele decenii ale secolului 
al XlX-lea contactele s-au in
tensificat. Dinicu Golescu a 
scris cu evidentă simpatie des
pre „norodul unguresc". In ves
titele lui „Scrisori din Ardeal" 
Kazinszy Ferenc vorbește cu 
patos despre români.

în 1848—1849 Bălcescu. Bolliac, 
Petofi și-au unit eforturile sub 
deviza: „Libertate națională, li
bertate universală". După în- 
frîngerea revoluției legăturile 
spirituale au continuat sub sem
nul stimei reciproce. Acs Kă- 
roly a editat un volum intitulat 
„Flori din cîmpiile folclorului 
românesc" și a trimis manuscri
sele următoarelor trei volu
me lui Alexandru Ioan Cuza 
(sprijinitor energic, cum se știe, 
al revoluționarilor maghiari). 
Același scriitor a tradus versu
rile lui Alecsandri, balada „Meș
terul Manole" • ș.a. In 1849 
Oroszhegyi Jozsa, redactor la o 
revistă maghiară, spunea despre 
revoluția din Țara Românească: 
„Libertatea românească este o 
problemă europeană. Națiunile 
libere ale Europei nu trebuie să 
permită ca zarea României ce 
s-a deschis larg civilizației să 
se întunece iar. Iar noi sîntem 
cei mai interesați. Dacă se pră
bușește cauza României, ajunge 
într-o prăpastie fără ieșire în
săși existența noastră națională".

Am dat multe exemple, con
cluzia este insă una singură: 
naționalismul nu a avut nicio
dată rădăcini adinei nici în lite
ratura română, nici în cea ma
ghiară, Esența acestor relații 
literare a fost întotdeauna res
pectul, frăția, egalitatea. Putem 
spune că orice lucrare valoroa
să clasică sau contemporană din. 
literatura română este la ora 
actuală tălmăcită in limba ma
ghiară.

— Intr-un interviu cu eseistul 
Kântor La,jos accentuați, ca o 
trăsătură comună a literaturii 
române și* 1 2 3 4 celei maghiare din 
România, caracterul militant. 

gur exemplu din multele posi
bile, milita pentru apărarea lim
bii române, scriitorii maghiari 
aveau de combătut politica de 
germanizare promovată de cercu
rile habsburgice. A existat în
totdeauna o tendință comună 
spre autoexprimarea ființei na
ționale. literatura autentică ser
vind întotdeauna cauza înfră
țirii. Astăzi in țara noastră a- 
ceastă înfrățire se concretizea
ză prin slujirea acelorași idea
luri: construirea societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
propășirea patriei comune, for
marea omului nou.

Vorbind despre militantism, 
de astă dată la modul propriu, 
aș vrea să menționez cîteva ca
zuri de concretizare efectivă, 
prin luptă comună, a unor mari 
idealuri. La Războiul de inde
pendență din 1877 au participat 
și revoluționari pașoptiști ma
ghiari. Scriitori precum Veress 
Sândor și Fialla Lajos au luat 
parte activă la lupte, au susți
nut cauza României indepen
dente. Ce] dinții a fost furnizor 
al armatei române și corespon- < 
dent al unor prestigioase reviste 
budapestane, în paginile cărora 
a relevat vitejia oștii române.

1. Lector la Facultatea de a- 
gronomie, catedra Economie, 
Organizarea întreprinderilor a- 
gricole și Științe sociale, disci
plina Probleme fundamentale 
ale istoriei patriei și partidului, 
poz. III/20 din statul de funcți
uni.

2. Asistent la Facultatea de a- 
gronomie, catedra de Economia 
și Organizarea întreprinderilor 
agricole și Științe sociale, disci
plinele Zooeconomie. Economie 
și legislație agrară, poziția III/10 
din statul de funcțiuni.

3. Asistent la Facultatea de 
horticultura, catedra Mecaniza
rea agriculturii, disciplinele 
Tractoare și mașini agricole, 
Exploatarea intensivă a terenu
rilor agricole, poz. IV/11 din sta
tul de funcțiuni.

4. Asistent la Facultatea de

Cum s-a manifestat acest mi
litantism in trecut. In ce direc
ție il vedeți manifestindu-se în 
condițiile specifice ale socialis
mului 7

— Intr-adevăr, una din esen
țialele trăsături comune o con
stituie militantismul, profundul 
caracter social. Literatura po
poarelor din răsăritul Europei 
este de fapt una a profundei 
determinări sociale a actului de 
creație. Literatura română și 
cea maghiară din România au 
militat întotdeauna pentru li
bertatea și înălțarea ființei u- 
mane, pentru frăție și indepen
dență. Comunitatea de atitudine 
s-a întărit în cursul luptei co
mune împotriva oprimării oto
mane și habsburgice. Există tul
burătoare similitudini de atitu
dine ale scriitorilor din rindul 
celor două naționalități. Cind 
Eliade Rădulescu, dau un sin-

Interviu cu scriitorul 
Beke Gyorgy 

INSTITUTUL AGRONOMIC „ION IONESCU DE LA BRAD" - IAȘI 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice :

Totodată, aici el contrazicea cu 
energie afirmațiile calomnioase 
ale unor mercenari ai condeiu
lui. Fialla Lajos a fost medic șef 
al spitalelor de campanie din 
Turnu Măgurele. Experiența a- 
cumulată a evocat-o în volumul 
„Reminiscențe din resbelul ro- 
măno-ruso-turc". O reeditare a 
acestei cărți o vom avea în cu- 
rind la Editura ..Kriterion".

— In capitolul final din 
„Fără interpret" ați evocat ges
tul de mare frumusețe umană 
al poetului Szabedi Lâszlo, care, 
în atmosfera de exclusivism na
țional specific fascismului hor- 
thist, s-a retras intr-un sat de 
români din județul Cluj, func- 
ționind acolo ca profesor. Ati
tudinea lui nu a fost singulară. 
Aș vrea să reconstituiți cîteva 
episoade din lupta comună * 
scriitorilor români și maghiari 
contra fascismului.

— Literatura maghiară din 
România a luptat prin cei mai 
buni reprezentanți ai săi îm
potriva fascismului încă de la 
apariția acestuia. Aș sublinia ca 
un lucru foarte semnificativ 
faptul că legăturile personale 
ale scriitorilor români și ma
ghiari se făceau în cele mai 
multe cazuri pe baza identității 
de atitudine antifasciste. Mă 
gîndesc la prietenii, precum 
aceea dintre Geo Bogza, Eugen 
Jebeleanu și Meliusz Jozsef. 
Este un însuflețitor exemplu ce 
demonstrează că scriitorii din 
România au găsit, indiferent de 
naționalitate, calea comună a 
luptei contra fascismului și na
ționalismului. A fost o luptă 
grea, presărată cu martiri. Din
tre scriitorii maghiari din Româ
nia îi putem enumera cu emo
ție pe Salamon Erno (poet pro
testatar care a fost omorit în 
Ucraina de fasciștii italieni), 
Jozsa Bela (membru de frunte 
al Partidului Comunist Român 
ucis de fasciștii maghiari), pu
blicistul Szabo Ârpâd (asasinat 
de Siguranța antonesciană). Ele 
demonstrează că fascismul, in
diferent de culoare, ducea la 
moartea culturii, la extermina
rea slujitorilor acesteia. Era deci 
firesc ca scriitorii români și 
maghiari să se unească contra 
fascismului. In această suită 
poate fi integrat și gestul lui 
Szabedi, pe care l-ați amintit 
anterior. In satul Bărei el a 
strins folclor românesc, l-a tra

horticultura, catedra Mecaniza
rea' agriculturii, disciplina Trac
toare, mașini ’agricole, poz. IV/
16 din statul de funcțiuni.

5. Conferențiar la Facultatea 
de zootehnie și medicină vete
rinară, catedra Genetică și ame
liorarea animalelor, disciplinele: 
Anatomie. Histologie, Embriolo- 
gie și Protecția muncii.' poz. VI/7 
din statul de funcțiuni.

6. Asistent la Facultatea de 
zootehnie și medicină veterina
ră, catedra Genetica și amelio
rarea animalelor, disciplinele A- 
limentația animalelor și Bazele 
nutriției și controlul sanitar-ve- 
terinar al furajelor, poziția VI/
17 din statul de funcțiuni.

Candidații vor depune la se
cretariatul rectoratului din Aleea 
M. Sadoveanu nr. 3 în termen 

dus și editat chiar în timpul dic
taturii horthiste. Nu de mult am 
fost în această comună și am 
văzut că oamenii iși amintesc 
cu recunoștință de învățătorul 
Szabedi. Era respectat, fiindcă 
și el îi respecta pe români. 
După Eliberare, ca tînăr scriitor, 
am găsit un imbold in activita
tea îndreptată spre cunoașterea 
comună desfășurată de Eugen 
Jebeleanu, Emil Giurgiuca, Be- 
niuc și numeroși scriitori ma
ghiari din România.

— Cum apreciați inițiativa E- 
diturii „Kriterion" de a publica 
în românește intr-o serie pres
tigioasă romane de valoare ale 
scriitorilor maghiari din Româ
nia ca și aceea a editurilor de 
limba română de a traduce în 
maghiară creații românești 7

— Tendința cunoașterii reci
proce. a traducerii reciproce s-a 
manifestat așa după cum am 
arătat, de multă vreme. Editura 
„Kriterion", la care vă referiți, 
are drept țel precis aprofunda
rea cunoașterii reciproce. An 
de an lucrări valoroase din li
teratura română sint traduse în 
maghiară. In același timp, sub 
îngrijirea lui Domokds Geza 
apar in tălmăcire românească 
romane ale scriitorilor maghiari 
și germani. Aceste cărți sînt 
prefațate de mari scriitori ro
mâni. Se poate aprecia că prin 
asemenea inițiative Editura 
„Kriterion", cit și editurile „Da
cia", „Eminescu". „Facla"; 
„Albatros", „Ion Creangă" sînt 
nu numai ateliere literare, ci 
și punți între literaturi și între 
oameni.

— O ultimă întrebare: La ce 
lucrați acum 7

— Lucrez la o carte de repor
taje monografice despre realită
țile județului Alba, județ în 
care trăiesc români, maghiari, 
germani. Mă preocupă istoria, 
trecutul și prezentul acestor 
meleaguri. Lucrez, de asemenea, 
la un roman inspirat din viața 
satului contemporan. Se află in 
tipografie, in aceste zile, tradu
cerea mea a cărții lui Dinicu 
Golescu „însemnare a călătoriei 
mele". în sfîrșit, ca un ideal de 
suflet, aș vrea să traduc „Is
toria ieroglifică" a lui Dimitrie 
Cantemir.

Interviu realizat de 
IOAN ADAM

de 15 zile pentru asistenți și 30 
zile pentru lector și conferen
țiar de la data publicării aces
tui anunț în Buletinul Oficial 
cererea de înscriere. împreună 
cu actele prevăzute în Legea 
nr. 6 privind statutui personalu
lui didactic in Republica Socia
listă România, publicată în Bu
letinul oficial — partea I — 
nr. 33 din 15 martie 1969 și în 
Instrucțiunile Ministerului Edu
cației și Invătămîntului nr. 
84 339/1969.

Cei ce funcționează într-o in
stituție de învățămint superior 
sînt obligați să comunice în 
scris rectorului acesteia înscrie
rea la concurs.

Concursul se va ține in ter
men de 15 zile pentru asistenți 
și în termen de 60 de zile pen
tru lector și conferențiar de la 
data expirării termenului de în
scriere.

Biografia răscoalei făcută 
de strănepoții răsculaților
Mereni — județul Teleorman. Un colectiv de elevi de la Liceul 

industrial nr. 21 din București, condus de directoarea școlii, ing. 
Eugenia Bălașa, a inițiat in această comună o cercetare știin
țifică privind evenimentele petrecute aici în primăvara fierbinte 
a anului 1907. Ideea a pornit de la cîțiva elevi ai liceului, fii ai 
comunei Mereni și strănepoți ai răsculaților din 1907. Rezulta
tele cercetării au fost comunicate intr-o sesiune dedicată îm
plinirii a șapte decenii de la marea răscoală. Publicăm, în re
zumat. mărturii ale unor bătrîni ai satului, culese de elevi, față 
în față cu realitățile de azi ale comunei.

MERENI
Comuna Mereni este parcă 

renăscută, iar locuitorii ei sint 
minări de aceasta. Aici s-au 
construit numeroase edificii. 
Am amintit despre noua școală, 
dar trebuie să mai adaug gră
dinița de copii, magazinul uni
versal, unde tot timpul oame
nii vin să-și cumpere alimente 
proaspete, produse textile fi de 
uz gospodăresc, clădirea C.E.C.- 
tilui. o frizerie, o librărie, un 
cămin cultural, un punct sani
tar. dotat și cu o sală de naș
teri etc.

Totul te impresionează la Me
reni : oamenii deschiși, priete
noși, adevărați gospodari; stră
zile care strălucesc de curățe
nie ; pretutindeni se simte și se 
vede vrednicia, dorința de a a- 
vea o comună frumoasă și bo
gată.

Am rămas cu o amintire etc 
neșters despre oamenii din a- 
ceastă comună, despre faptele 
lor de ieri și de azi. care dove
desc dragoste fierbinte pentru 
țară, dorință de a contribui 
prin muncă la ridicarea locali
tății în care s-au născut și in 
care trăiesc.

SORIN VASS
elev al Liceului industrial nr. 21

— București

★ 
DESFĂȘURAREA

• DINTR-O COMUNICARE 
PREZENTATA ÎN CADRUL 
SESIUNII : „Discuțiile purta
te cu bătrinii satului și 
documentele studiate au re
levat citeva trăsături caracte
ristice și particularități ale răs
coalei din 1907 în această locali
tate. Răscoala a început prin 
trecerea rapidă și firească a 
răsculaților dintr-o comună în 
alta. La Mereni flăcările răs
coalei au mistuit averea moșie
rului și arendașului, strînsă din 
sudoarea și suferințele celor 
multi. L-am întrebat pe bătri- 
nul Călin C. Paraschiv dacă mai 
reține cîții locuitori au năvălit 
la conac. El a răspuns : „Ei, 
mulți, tot satul de pe timpul a- 
cela". Ultima dovadă a incen

AZI, LA
Am fost la Mereni, in județul 

Teleorman, pe urmele eveni
mentelor din primăvara anului 
1907. Grupul nostru de elevi a 
avut prilejul să afle aici fapte 
impresionante atit in ceea ce 
privește răscoala, cit și viața 
oamenilor de azi, să cunoască 
obiceiurile, tradițiile și realiză
rile din această comună.

Primarul comunei, numeroși 
alți locuitori ne-au făcut o pri
mire caldă, prietenească. Am 
fost invitați in clădirea consi
liului popular, am avut prile
jul să discutăm cu bătrîni din 
sat, cu oameni care in prezent 
muncesc aici cu abnegație pen
tru ca ogoarele să fie tot mai 
roditoare. M-a impresionat foar
te mult simplitatea cuvintelor 
tuturor celor cu care am avut 
prilejul să stăm de vorbă, pre
cum fi semnificațiile lor pro
funde. Am înțeles că își iubesc 
comuna, sint minări de prezen
tul ei, că ii respectă trecutul.

Un ajutor substanțial ni l-au 
dat colegii noștri de generație, 
elevi al școlii din comună, care 
ne-au prezentat numeroase fapte 
petrecute in 1907 cunoscute . de 
ei de la bunicii lor. Am vizitat 
dealtfel fi fcoala lor nouă, do
tată cu săli de clasă luminoase, 
cu laboratoarele și cabinetele 
moderne.

★ ★ 
CAUZELE RĂSCOALEI

• SILVIU VOICESCU, învă
țător : „Țăranii din Mereni au 
fost mereu oameni muncitori, 
cinstiți și pașnici, dar sărăcia 
era aici accentuată. După pu
ținul cu care strămoșii răscu- 
laților din anul 1907 au fost îm
proprietăriți în 1864, au conti
nuat reimpărțiri. astfel că cei 
mai multi săteni au rămas fără 
pămînt. Nu existau nici vite de 
tracțiune, plugurile din fier 
constituiau o raritate. grapele 
erau construite din mărăcini țe- 
suți între d-o.uă bare de lemn".

• MARIN N. VOICU — de 
77 de ani : „Viața țăranilor era 
grea. Pîine nu mîncam decit 
foarte rar și. de obicei, la zile 
mari ; mămăliga era hrana de 
bază. Vaci cu lapte dacă se gă
seau 10 in tot satul. Casele mici 
erau făcute din chirpici și aco
perite cu. paie. Ele aveau în rea
litate aspect de cocioabe".

• Profesor DOBRE MARIN : 
„Neștiința de carte era un fe
nomen de masă. Foarte puțini 
copii aveau acces la învățătură 
și aproximativ unul din 20 reu
șea să termine ciclul primar".

• CALIN c. PARASCHIV — 
de 83 de ani : „Boierul venea 
foarte rar pe la moșie. Arenda
șul sfida starea de înapoiere 
socială în care se aflau țăranii, 
condițiile lor de muncă înjosi
toare și istovitoare. In. schimb 
avea un măreț echipaj — o tră
sură cu patru cai superbi, vizitiu 
cu uniformă, pentru plimbările 
familiei sale". 

Valul de “Ser rece, care 
de citeva zile a străbătut 
Europa Centrală, antrenînd 
mase atmosferice de origi
ne polară, va fl înlocuit 
treptat cu platforme de aer 
mai cald din regiunea Mă
rii Mediterane. Astfel, di
minețile vor fi mai răco
roase, cu temperaturi mi
nime în jur de zero grade 
în regiunile din nordul ță
rii. Treptat, procesul de în
călzire se va resimți în toa
te regiunile. Vor mai cădea 
ploi cu caracter de aversă,

dierii conacului a fost găsită în 
anul 1931, cu ocazia plantării 
unor pomi în curtea școlii. A- 
cest edificiu a fost construit pe 
fostul teren al moșierului. In 
timpul săpăturilor lucrătorii au 
găsit grîu ars, în pămînt, rămas 
din 1907.

• ELENA ȘERBANICA : „Sint 
nepoata lui Nicolae M. Zamfir, 
veteran al răscoalei din 1907. El 
trăiește încă și este un om res
pectat în toată comuna. în lo
cul casei bătrînești familia 
noastră a ridicat o clădire mo
dernă, unde avem tot ce ne tre
buie. Bunicul și bunica mi-au 
povestit că în 1907. cind oamenii 
n-au mai putut să îndure sără
cia și mizeria, au trecut să-și 
facă singuri dreptate. Boierii au 
fugit din sat. Avutul lor a fost 
împărțit oamenilor. Conacul a 
ars. Oamenii au înțeles că uniți 
pot fi puternici".

REPRESIUNEA
• DINTR-O COMUNICARE 

PREZENTATA ÎN CADRUL 
SESIUNII : „După două zile de 
la izbucnirea răscoalei a sosit 
în sat un escadron de cavalerie. 
Țăranii au fost adunați in fața 
primăriei. Au fost întocmite liste 
cu cei care au atacat conacul, 
care au luat porumb, griu sau 
vite. Bărbații au fost bătuți 
pină la singe cu funii ude. în
vățătorul Ion Voinea a fost a- 
menințat cu plutonul de execu
ție pentru instigarea țăranilor. 
Țăranii, în genunchi, cu fața la 
pămînt. au răspuns bârbătește că 
n-au fost instigați de învățător. 
Unii chiar s-au ridicat în pi
cioare cu riscul de a fi împuș- 
cați — căci așa a sunat amenin
țarea : „Cine ridică capul va fi 
împușcat". După triere, mulți 
țărani au fost trimiși la Giur
giu, așa cum rezultă și din poe
zia culeasă de la Mitică Bur-

• DIN MEMORIILE ÎNVĂ
ȚĂTORULUI ION VOINEA : 
„Comandantul escadronului a 
ordonat rechiziționarea a 10 că
ruțe. care au fost încărcate eu 
țărani și pornite către Giurgiu. 
Aici aproximativ 100 de țărani 
au fost din nou bătuți timp de 
3 zile. Mulți dintre aceștia au 
fost trimiși în judecată".

• CALIN C. PAR ASCHIV l 
„în sat a urmat punerea în apli
care a ordinului privind aduce
rea înapoi a bunurilor luate de 
la conac. Dar sătenii au ascuns 
bucatele și griul și au refuzat să 
repare conacul".
• DUMITRU V. MACANEA- 

TA. — 82 de ani : „Răscoala a 
fost înfrîntă. Dar viața in sat 
s-a schimbat. Bătaia, represiu
nea i-a îndrîrjit pe oameni. Ei 
au învățat un lucru extraordi
nar : că pot să-i facă pe boieri 
să le fie frică, că pot să-și a- 
firme forța, că dreptatea numai 
prin luptă se poate dobîndi".

Vremea
însoțite, pe alocuri, de des
cărcări electrice, in Banat, 
Oltenia. Muntenia șl sudul 
Dobrogel. în rest, aversele 
vor fi izolate. Vîntul va 
sufla moderat. Temperatu
rile minime vor avea valori 
cuprinse intre zero și — 5 
grade, local mai coborîte 
în depresiunile din nordul 
țării, iar cele maxime în
tre +10 și +20 grade, local 
mai ridicate. Dimineața și 
seara se va produce cea
tă. Izolat, în nordul țării, 
brumă.
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TELEGRAME
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii 

Socialiste Romania, a adresat Maiestății Sale Regina MARGARETA 
A II-A A DANEMARCEI, următoarea telegramă ;

Primul ministru al guvernului, 
tovarășul Manea Manescu, 
va face o vizită oficiala

Cu ocazia aniversării zilei de naștere a Maiestății Voastre — 
Ziua națională a Danemarcei — vă adresez sincere felicitări, cele 
mai bune urări de sănătate și fericire, iar poporului danez noi 
succese pe calea bunăstării și a progresului.

Folosesc acest prilej pentru a exprima dorința ca relațiile din
tre țările noastre să se dezvolte continuu, în interesul celor două 
popoare, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

Tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, a adresat domnului ANKER JOER- 
GENSEN, prim-ministru al Danemarcei, următoarea telegramă :

Ziua națională a Danemarcei îmi oferă plăcutul prilej de a vă 
adresa cele mai cordiale felicitări, urări de sănătate și fericire per
sonală. de pace și prosperitate pentru poporul danez.

de prietenie in Republica 
Socialistă Cehoslovacă 

Tovarășul Manea Manescu. 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
va efectua, ta următoarele zile, 
la invitația tovarășului Lubomir 
StroagaL președintele Clini im 
lui Republici Socialiste Ceho
slovace. o vizită oficială ce 
prietenie în această țară.

ANONIMĂ, județul 
Constanta : „Citind de 
foarte multe ori rubrica 
dvs „De la om la om“ 
ne-au plăcut sfaturile pe 
care dvs le dați tinerilor. 
Sosind „luna cadourilor', 
foarte multe tinere eleve 
dintre noi primim mici 
surprize in plic. Tovară
șii profesori ne deschid 
plicurile și le citesc. Nu 
numai eu ocazia zilei ce 
I martie fac așa, a in tot 
timpul. Apei ne cheamă 
la ăinșii și ne spun : ..Am 
crezut că este de la »» 
Fit-frumos 7 !“ Noi »u

primim de la feți-fru- 
moși. căci nu toate sintem 
llene-Cosinzene. Si, in 
fond, daci era de la un 
prieten, avem tot dreptul 
să corespondăm cu un 
băiat, pentru ci unele 
dintre noi avem virata de 
16—18 ani. Noi conside
răm că nu este greșit să 
corespondăm cu un băiat 
care ne este prieten (cre
dem că este și vtrsta 
cind...). Sperăm că aceas
tă scrisoare va fi publi
cată de dvs. și scrisorile 
nu vor mai fi desfăcuse".

Deși nat an r*1 ~4Mr destul de versat, nu pot să 
prevăd ce se va intimata peste 94 de zile. Dați-mi un 

Usau-mâ să mă concentrez și am să vă averti
zez cu atera ztie na.rte oe soroc. Oricum, pină atunci 
țmeti-vă catasti.

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
George Macovescu. a adresat o 
telegramă de felicitare ministru

lui afacerilor externe al Dane
marcei. K. B. Andersen, cu pri
lejul zilei naționale a acestei 
țări.

Șî noi credem la feL Mai ales că secretul corespon
denței este nu mimai un drept omenesc, ci și unui 
amstitupocaL Supărarea dv. este indreptăutâ.

O ELEVA t 5raf e'rri 
in nul dm la ua txn 
industrai. Desspz- la «- 
coastă virsti etalfi -se-. 
1st P'.". pepbfea* dert-I 
de cur.oase lepce ăe 
ricjă. Ea. ta firsepa de 
secretari • C-TjC. s do
tat. ia iiwi'<' tamețntai 
colease an să să pia 
eiteva iasebin la tare 
c.—.-.eaToasr-i sper că 
ini rep respoade. tew 
bsțelrs tata Mei rreft 
smafeuiteoss. Du- uc n- 
ta nu «d să uinxr taeac 
rteera raran peacra a ri 
iu uc taxe «an* u

ceea ce au șî făcut, iar 
apoi au luat o ultimă 
hoUrire aceea de a nu 
mas primi bursă. Acum 
rd întreb pe dumnea
voastră : este posibil să 
fie au de crunt pedepsi
tă numai pentru faptul 
ec a fost văzută cu un

Fund secretară U.T.C., 
c-ed că este firesc să mă 
iaSereseze toate proble- 
sseie clasei. Colegii vin și 
im spun ca la ședința de 
V.TjC. ia propun. o seară 
de dans. I* acești doi ani 
Ia fiecare ședință am

ievăts- 
Toctaxi

La Academia de Studii Econo
mice din Capitală s-au deschis 
vineri după-amiază lucrările 
Seminarului național de doctrine 
economice modeme și contempo
rane. consacrat împlinirii a 100 
de ani de la cucerirea indepen
dentei de stat de către România 
și a 70 de ani de la memorabila 
răscoală din 1907. La lucrări 
participă cadre didactice univer
sitare din Capitală, precum si 
din orașele Chij-Napoca. Iași, 
Brașov și Craiova, cercetători în 
domeniul științelor sociale, re
prezentanți ai presei centrale și 
de specialitate.

♦
Vineri, la Muzeul Arhivelor 

Statului din București a avut 
loc o sesiune științifică de co
municări dedicată centenarului 

'independenței naționale a Româ
niei. Au participat cadre didac
tice, istorici, oameni de cultură 
și artă din Capitală și din alte 
orașe ale țării.

Comunicările susținute cu 
acest prilej au reliefat impor
tanța deosebită pe care a avut-o 
cucerirea independenței in pro
cesul de edificare a României 
moderne, vitejia și spirțtul de 
sacrificiu de care au dat dova
dă ostașii români, subliniind că 
actul memorabil înfăptuit acum 
100 de ani prin voința întregii 
națiuni a fost o încununare 
legitimă a luptelor duse de po

porul român de-a lungul între
gii sale istorii pentru neatâr
nare și emancipare națională. 
Au fost înfățișate, in lumina a- 
devărului științific, pe baza unei 
bogate suite de documente is
torice. dintre care numeroase 
au fost descoperite de curind. 
condițiile premergătoare războ
iului. activitatea dipiBmat-.că 
desfășurată in acea perioadă, 
largul ecou pe care evenimen
tele l-au avut in presa euro
peană a vremii, ogl-ndirea lup
telor in literatura și plastica 
epocii.

A avut loc vernisajul expo
ziției jubiliare de documente si 
mărturii intitulată 100 de ani 
de la războiul de indepen
dență".

♦
Cti prilejul Zilei rațxscaje a 

Kampuchie: Democrate, •.-cer. 
după-amiază a avut foc ia lkxu- 
rești o manifestare c-jlturaLă 
organizată de InMftutul toraă-. 
pentru reia taie culturale cu 
străinătatea.

In cadrul msrtifertfeti au fost 
relevate aspecte cir. viata ci 
munca poporului Karapochae: 
Democrate.

♦
Vineri a fost semnată ta Ca

pitală o înțelegere de colaborare 
Intre universitățile din Bucu
rești și Anvers — Beira.

LC # M

CONTUL OM ENIEI âe

Telegrame adresate tovarășei ELENA CEAUȘESCU 
membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R, 

președintele Comitetului național de ajutorare
Pe adresa tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului 

Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului național 
de ajutorare, sosesc zilnic, noi telegrame, in care numeroase colec
tive de oameni ai muncii încunoștințează despre hotărirea lor de 
a depune în Contul omeniei însemnate sume de bani și se anga
jează să obțină importante depășiri in producție, pentru a contribui, 
astfel, la ajutorarea sinistraților, la diminuarea pierderilor produse 
de seismul de la 4 martie.
• Comuniștii, toți oamenii 

muncii din județul Galați au 
hotărit să contribuie la „Contul 
1977“ cu peste 100 milioane lei, 
reprezentind o parte din retri
buții, prestarea de ore supli
mentare, încasări provenite din 
organizarea unor manifestări 
cultural-artistice și sportive.

• Oamenii muncii din județul 
Bihor — români, maghiari și de 
alte naționalități — contribuie 
cu cel puțin 100 milioane lei; 
colectivele de muncă din orașul 
Adjud, cu 3 421 000 lei și se an
gajează să realizeze suplimen
tar o producție globală în valoa
re de circa 11 milioane lei ; 
muncitorii, maiștrii, inginerii 
și tehnicienii întreprinderii de 
anvelope „Victoria1* — Florești 
au hotărit să depună suma de 
1 200 000 lei, provenită din re
tribuții, și să realizeze peste an
gajamentul inițial o producție 
globală in valoare de 7 mili
oane lei ; colectivul întreprin
derii de reparații și utilaje e- 
lectrice — Cimpina contribuie 
cu suma de un milion lei ; cel al 
întreprinderii „Neptun“, din a- 
celași oraș, cu 500 000 lei, iar

colectivul de muncitori, tehni
cieni și ingineri de la întreprin
derea de reparații tractoare și 
motoare grele „Poiana Cimpi
na “ — 1 500 000 lei. și să obțină 
peste angajamentul inițial o pro
ducție globală in valoare de 10 
milioane lei ; oamenii muncii de 
la Combinatul de îngrășăminte 
chimice din Tirgu-Mureș. ro
mâni, maghiari și germani, vor 
depune in Contul omeniei, din 
veniturile lor, 3 000 000 lei; cei 
de la întreprinderea „Metalo- 
tehnica" din aceeași localitate, 
2 600 000 lei. iar lucrătorii între
prinderii de prelucrare a lem
nului ..23 August- din același 
oraș, 2 300 000 lei : muncitorii, 
inginerii și tehnicienii Fabricii 
de prelucrare a lemnului Gu- 
gești, județul Vrancea — 800 000 
lei, angajații întreprinderii viei 
și vinului din același județ — 
448 042 lei ; colectivul de oameni 
ai muncii din întreprinderea 
mecanică Suceava — 1 300 000 
lei. angajații întreprinderii de 
tricotaje „Zimbrul- din aceeași 
localitate. 2 700 000 lei : munci
torii, maiștrii, tehnicienii, in
ginerii, întregul colectiv al Com
binatului petrochimic Pitești —

S 220 M0 lei ; eotectrrel de =rar - 
că al întreprinderi; de taeăkă- 
minte „Solidaritatea* — Oa- 
dea — 2 800 000 lei ; lucrător: 
Trustului de construcții locale 
Oradea — 1100 000 le: ; oamenii 
muncii din Complexul C.F-R- 
din aceeași localitate — 3 000 900 
lei : colectivul Cooperativei meș
teșugărești „Electrometal* din 
același oraș — 1 000 OM iei ; cel 
al întreprinderi: de confecții 
Botoșani — 1 300 000 lei ; al în
treprinderii mecanice Cugir. 
Județul Alba - 8 535 8S* tel ;

• Colectivul de angaiati " 
cooperației meșteșugărești din 
județul Brăila a hotărit să depu
nă ta „Contul 1977* suma de 
3192 000 lei.

Sf •OKT • SPORT
Astăzi, pe stadionul „Steaua" de la orelelă^O 

România - Spania in preliminariile C.M.

Tricolori, din inimă succes!

Mărturii ale solidarității
cu poporul român

Din diferite părți ale lumii 
continuă să sosească știri des
pre noi mărturii ale solidarită
ții internaționale cu poporul ro
mân greu incercat de catastro
falul seism de la 4 martie.

Guvernul cipriot a hotărit să 
doneze pentru ajutorarea fami
liilor sinistrate și înlăturarea 
urmărilor seismului suma de 
5 000 lire cipriote.

într-o telegramă adresată to
varășei Elena Ceaușescu, pre
ședintele Comitetului național 
de ajutorare, de către profesorul 
Mihail Steriade, se arată că ci
titorii publicației lunare „Inde
pendența României** și studenții 
Centrului cultural român de pe 
lingă Universitatea catolică din 
Louvain—Belgia au depus in 
total 75 000 franci belgieni în 
contul 1000 al Băncii române 
de comerț exterior pentru aju
torarea sinistraților.

In Canada, Societatea de Cru
ce Roșie a colectat in scopul 
sprijinirii celor ce au avut de 
suferit de pe urma seismului 
suma de 61 347 dolari canadieni.

Numeroase firme din Belgia 
au hotărit, la rindul lor, să con
tribuie la înlăturarea avariilor 
provocate de seism. Astfel, fir
ma „Coppe-Rust“ oferă suma de 
500 000 franci belgieni; firmele 
„Interstate Casing11, „Belgian 
Motor11 și „Sabie11 — cîte 100 000 
franci; firmele „Bekref". „Ge
neral Minerais", „Antigoon11, 
„Tudor1*, „Spragne11 — cite 
50 000 de franci; „Stanpaert11 și 
„Eurocommerce11 — cite 40 000 
franci; iar „Gilstorff11, „Aurora11, 
„Difusol", „Baltean" și „Bava- 
stro“ — cîte 25 000.

Societatea austriacă „Volkshil- 
fe“ oferă ca ajutor cabluri elec
trice, telefonice, de semnalizare 
multifilare, aparataj electronic 
și alte produse din domeniul 
industriei electrotehnice.

Banca europeană de investiții 
din Luxemburg contribuie la 
activitatea de reconstrucție ce 
se desfășoară în țara noastră cu 
suma de 1 000 000 franci luxem
burghezi, iar Asociația Comba

tanților luxemburghezi — eu 
40 000 franci.

Din partea Asociației de prie
tenie Finlanda-România, a unor 
organizații politice, de sindicat, 
tineret ș'i de turism s-a primit 
suma de 100 000 mărci finlan
deze, iar din partea municipali
tății orașului Turku — 5 000 de 
mărci. Totodată, organizația pio
nierilor democrați din localita
tea finlandeză Virhelakso a 
adresat un apel către toate or
ganizațiile de pionieri democrați 
din Finlanda pentru colectarea 
de fonduri in scopul ajutorării 
organizațiilor de pionieri din 
zonele calamitate din România. 
La apel au răspuns, pînâ acum, 
pionieri din districtul Pohjois și 
localitățile Kanelmaki și Mau- 
nula.

„Contul 1000“ al Băncii române 
de comerț exterior înregistrea
ză, de asemenea, noi mărturii 
ale solidarității umane cu po
porul român. Lista participan- 
ților la acest cont a fost com
pletată, în ultimele zile, cu alte 
depuneri: în Italia, firma „Cle
rici și C.O.E.1* — 885 000 itie; 
asociația „Prietenii României11 
din Palermo — 400 000 lire; dife
riți cetățeni — 290 000 lire, sala- 
riațîi spitalului din Pozuoli — 
110 500 lire; in Portugalia — 
13 300 escudos, sumă rezultată 
din vînzarea volumului „Româ
nia — numai pămîntul s-a cu
tremurat11; încasările realizate 
în urma prezentării săptăminii 
filmului românesc în capitala 
Venezuelei vor fi donate în con
tul ajutorării victimelor din 4 
martie din România; în Elveția
— personalul Biroului Interna
tional al Muncii — 1 000 de 
franci; în Pakistan — diverse 
firme — 26 000 rupii; in Mala- 
yezia — firma „Pernas M.R.D.C.11
— 5 000 dolari; Radioteleviziunea
vest-berlineză — 10 000 mărci; în 
R.F. Germania — Federația de 
handbal — 5 000 mărci; dr.
Fritz Hodeige a transmis 4 567 
mărci din partea salariaților 
editurii Rombach (Freiburg) și 
a membrilor clubului „Freibur- 
ger Montags Geselleschaft11.

Națxxiaia noastră de fotbal 
debutează, astăzi, ta cea mai 
prestigioasă oompetitie a îumii
— Campionatul Mor.dial. Argen
tina 78. Partida — care se va 
transmite integral la pasturi« 
noastre de radio și teif-iriune
— are ioc oe staciorrul Stesoa*. 
incepind oe la orele 1<J8- J—a 
fluierul arbitrului J. P- Gerdor.
— ajutat de H. Alexander și 
B. Harrold (toți din Scoția), se 
vor alinia pentru a saluta pu
blicul și începerea jocului ur
mătoarele formații probabile : 
ROMANIA : Cristian — Cberaa. 
Sătmăreanu II. Sameș Vir=. 
Dumitru. Boloni. I ordin eseu. 
Crișan. Dugu Gearțescu. Zam
fir ; SPANIA : Miguel .Angel — 
Capoo. Ptrri. Benita. Laarhas, 
Villar, Leal. Camacba. Juanita. 
Cana si Churruea.

AcaAar iubitarii sportului <Sn 
țara -oastră așteaptă cu un 
mare interes această xrtporiar.tă 
partidă, așa cum vor S. dealtfel, 
toate mecurile din această gru
pă puternică. Amtatim ctitoriloe 
că pmă acum, ta gruoa a Vi 11-a 
din care face parte echipa °°*s* 
trâ. s-a disputat un singur nseei. 
la Sevilla, cind spamoin. ad
versarii noștri de astăzi, au în
vins. la limită (1—0) redirtatnia 
echipă a Iugoslaviei.

Pentru fiecare din cele tre 
formații, obiectivul este califica
rea. Lupta pentru atingerea a- 
cestui țel va fi. de asemenea, 
pentru fiecare extrem de difi
cilă. Nimeni nu va ceda ușor. 
Nimeni nu va ciștiga ușor.

în ce privește palmaresul di
rect. România—Spania (cite o 
victorie și două meciuri egale), 
acesta reflectă aut echilibrul 
șanselor, cit și al confruntării 
de forțe.

Cum se știe, lotul nostru a 
urmat un program de pregătire 
îndelungat, asigurindu-i-se cele 
mai bune condiții. Desigur, a- 
ceastă perioadă de pregătire a 
debutului in preliminariile C.M. 
a fost marcată de cristalizarea 
echipei, a concepției de joc. de 
pregătirea •ehnico-tactică și 
psihică a tricolorilor. Avind 
toate acestea in vedere, precum 
și faptul că fotbaliștii noștri 
evoluează pe teren propriu, in 
fața propriului public. nădăj
duim că ei vor ști să lupte pen
tru victorie, vor reuși să obți
nă, in final, succesul atit de 
mult așteptat de iubitorii fotba
lului, de întreaga opinie publi
că din tara noastră, făcir.d astfel 
dovada răspunderii pe care o 
simt față de reprezentarea cu
lorilor sportive ale patriei, do
vada dăruirii și ambiției pen
tru reafirmarea fotbalului ro
mânesc în arena internațională. 
Credem în puterea lor de luptă,

ta ambitte de a se eomporta re- 
njarcabt: ia fata tanti adversar 
potemx. Pentru succes, pentru 
« le ammtmc că nu-: so-
ficierit să lapte dm răwcteri 
fiecare, «fia prunu* ptaă In ulti
mul mirat de joc. ei să re»- 
pecte intru torul isapima tacti
că presiabthtă. saiemite incre- 
ditnate de anti eserul Ștefan 
Covaci — marcajul, angajarea 
In lupta pentru recuperarea ba- 
teuhe. construcția lucidă. în
crederea in forțele propr.i — «ă 
eoiaboreze inteligent și eficace 
pentru succesul coiecttv. Cum 
bme se poate obserna. oaspeții 
au adus la București un W al
cătuit din jucători rutinați. bir.e 
pregătit: fizic mizir.d in special 
pe jocul exact al fimdașikr 
centrali. Pini și Benite. și pe 
mijloeașii Leal și ViUar. la care 
ae adaugă, in aceeași linie me
diană. un fost fundaș. Camacho, 
marevră tactică semnificativă 
pentru dorința antrenorului Ku- 
bala oe a mea prudent. Echipa 
Românie:. îmbintad experiența 
si vaăoarea confirmată a unor 
jucători ca Dumitru. Cneran. 
Săi—lăreanu IL Iordan eseu. Dudu 
Georaeacu. cu elanul ș: dorința 
oe afirmare a celor mai tineri 
— debutantul Cristian. Bălăci. 
Zamfir. Ctișan — are omogeni
tate. asigurată de stagiul de 
pregătire ta comun, iar o mobi
lizare exemplară ii poate pune 
te valoare calitățile fizice și 
tehnice.

Noi. spectatorii, nu va trebui 
să uităm nici o clipă că tinăra 
echipă a tricolorilor are nevoie 
de încurajările noastre. Și pu
blicul are răspundere pentru a- 
siguraree unei ambiante calde, 
sportive, încurajatoare, propice 
realizării de către naționala 
țării, a marii performante. în 
speranța unui joc bun, pe mă
sura capacităților echipei și a 
dorințelor noastre, să repetăm, 
fără contenire, refrenul mobili
zator al aspirațiilor noastre: 
Tricolori. diA inimă succes !

V. CABULEA

Biletele de Intrare pentru 
competiția intei națională de 
box „Centura de aur", care va 
incepe luni in Capitală, s-au 
pus in vinzare la casele de bi
lete ale agențiilor C.C.A., Pro
nosport (pasajul subteran de 
la Universitate), Palatul spor
turilor șl culturii și la sediul 
C.N.E.F.S. (sir. Vasile Conta).

A-a

de loe B«eșu

de is de exsr» waa- 
tazuă r rrrTsr. A dsn« a

w 5see kss-c dacă sa

tace cz s yszaf si dea 
"tspm U eâe ss a pri-n-z 
•noos vsr-. «pas s sase pn- 
Sbt a «aăi de aac. pev- 
ers cb la tea< s» fie 
n prmd oad « 2uat «oca 
pa^ru, Uriel teds a rs- 
—xa cerseenad. Toeszâșai
dr~^.«e «u hotărit să i 
* scadă xc te te panere.

Dacă lua-jrile stau așa cum le relatați dumr.ea- 
warrt. înseamnă că represaliile hotărite de către 
eoedacerea șeoiiî sint excesive. A le refuza elevilor 
accesul la artă (film, teatru, expoziții etc.) este o mă
sură ât se ootee de nepedagogică. Cit privește dreptul 
de a avea un prieten, acesta H are fiecare om. indi
ferent de vimâ. Totul e să înțelegem prin prietenie 
exact-ce trebuie înțeles. “

A_B^ Bucurețti : _Anu- 
bslssazea dumneavoastră de 
de aia cars ta rubrica sâp- 
tririaaiă J>e la om la 
om" xno* probleme mai 
„ușori* sas mai „mici*, 

d« ia corespondenți mai

„mari* sau mai „miei“ 
și de a da răspunsuri 
mai „mari" sau mai 
„miei-, m-a condus și pe 
mine la îndrăzneala de a 
vă descrie o situație la 
care am ajuns, chiar cu

riscurile publicității sau 
a unor impresii în ce mă 
privește. Sint moldovean 
(vai, ce „ghinion" !) am 
douăzeci și cinci de ani 
și iar.„ „ghinion", mie nu 
mi-au citit părinții prin 
așa-zisele „oracole" să 
știu ce ni-ar putea aștep
ta in viață. De ce v-am 
scris acestea ? In eiteva 
cuvinte 6 să vă spun.

De zece ani locuiesc la 
Baia Mare, oraș și acum 
municipiu modern, ele
gant, o grădină cu tran
dafiri, dar inainte de 
toate orașul adolescenței 
mele cu tot ce a ținut de 
aceasta. In anii studen
ției am cunoscut mai 
multe fete, dar m-am 
oprit in cele din urmă 
numai la una. Era atunci 
studentă la naturale tot 
la Baia Mare. Era biho
reancă. Au trecut de 
atunci trei ani, ani in 
care între noi doi s-a sta
bilit o prietenie demnă 
de invidiat la un moment 
dat. Gradat, ne-am cunos
cut din ce in ce mai mult 
pe noi inșine. la început 
fără să ne spunem, după 
aceea ne-am descoperit 
reciproc. Gindeam la fel, 
cu mici excepții, dar ori
cum am reușit să ne 
apropiem unul de altul și 
mai mult. Totul frumos 
pină acum. Ireversibil, 
anii au trecut, au trecut 
anii studenției n&astre și 
uite-ne acum repartizați 
in producție. Eu la Baia 
Mare, dmsa la o scoală 
undeva in Oaș. înainte de 
repartiția ei, baztndu-ne 
pe prietenia noastră sin
ceră. pe tot ceea ce a 
constituit mutație in via
ta noastră, am lansat ini
țiativa (și nu văd cine 
altcineva ar fi putut-o 
face). să ne căsătorim. 
Ne-am ginsîit bine ? Știm 
ce comportă aceasta 7 Da, 
am zis împreună, știm. 
Să spunem părinților 7 
Da. e normal ! Dar, 
perdon ! Acuma e acum ! 
Părinții prietenei erau a- 
eeiași pe care ii cunoscu
sem cu alte ocazii, ace
iași care m-au vizitat ji 
pe mine in Moldova la 
cererea dumnealor. Totul 
s-a încheiat frumos 7 
Nicidecum ! Peste noapte 
tatăl a visat ceva urii și 
mi-e dat să asist din ..cu
lise" !a o adevărată „ava
lanșă' antisubsemnatul, 
ba, mai mult, anti-Moldo- 
va. cum că moldovenii 
șhst oameni răi, nestator
nici și ca soți divorțează 
și abandonează in masă 
soțiile și familiile. Așa
dar, eu nu mai corespund. 
Nu mai corespund și pen
tru ,jatalul“ semn parti
cular care constă in pil
cul de sprincene ce aco
peră scobitura de la în
ceputul pantei nasului 
fiindcă in „tratatele" nu
mai de dumnealui studia
te ăsta e un semn de om 
rău. Nu mai corespund 
fiindcă am numai două

zeci și cinci de ani și 
„scorul" 25—23 e prea 
strins, cunoaște dumnea
lui și alte... cazuri. Un 
alt motiv, zice dumnea
lui, ar fi acela să-mi 
schimb locul de muncă 
undeva in „Orade", dacă 
tot i-am orbit fiica și am 
„îmbătat-o" de cap, dar 
să nu care cumva să cred 
că cu asta am rezolvat 
totul. Drept pentru care 
decretez, zice tatăl în cele 
din urmă : „Ileana, iți 
vei lua post in Bihor, 
aranjez eu, cit mai aproa
pe de casă și-l vei uita 
pe acest moldovean al 
dracului care te împiedi
că să vezi că mai sint și 
alții, ingineri plini, doc
tori etc. care se uită 
după tine și sint chiar 
mai talentați decit el". 
Și în corolar: „știi tu, 
noi mai avem acasă găini, 
rațe, un purcel, două vaci 
și alte necuvintătoare — 
un lot pentru verdețuri 
și viitorul ți-e asigurat! 
Chiar de-o să te căsăto
rești cu el și ai s-o duci 
rău, vii pe la noi, ne spui 
și ți se ia durerea ca și 
cu mina — fericire cu
rată

Bineînțeles incercind o 
stupefacție totală cind am 
auzit așa ceva, simțin- 
du-mâ jignit oarecum și 
fiind totuși o fire care mă 
manifest, lucrurile își 
schimbă nuanța in ce mă 
privește și același lucru 
a incercat și prietena 
mea. Își ia post la circa 
38 km de Baia Mare, în
câlcind o dispoziție a pă
rinților, și continuăm să 
răminem prieteni. Mo
mentan eu mai am eiteva 
săptămini pină termin 
școala de ofițeri rezervă. 
Părinții fetei nu-i dau 
pace nici acolo unde se 
găsește. Și continuă acerb 
bombardamentul cu mos
tre din care v-am descris. 
Cum să procedez, cum să 
mă apăr in atare situație, 
după ce ajung la Baia 
Mare, pentru ca visul 
nostru să prindă contur 
și să vă pot raporta peste 
citva timp acest lucru ? 
Aici aș dori să mă aju
tați, stimate Ion Băieșu 
fi, eventual, stimați citi
tori. Poate ar fi bineve
nite și niște răspunsuri 
jtentru tatăl prietenei 
mele, răspunsuri care să 
elucideze următoarele în
trebări pe care mi le 
asum eu :

— există cumva vreo 
statistică cu „cazuri" de 
oameni răi pe provincii 
(Moldova, Bihor etc.) ?

— 25 și respectiv 23 de 
ani ne dau dreptul să 
luăm cumva problema pe 
cont propriu ?

— dacă, ajungtnd la 
Baia Mare, acum, după 
șase luni de armată, voi 
ciyistata, noi ezitări la 
Ileana din cauza trata
mentului părinților imi 
va mai rămine ceva de 
făcut ?"

Firește că vă mai rămine ceva de făcut: să luptați 
cu aceeași fervoare pentru a învinge prejudecățile 
viitorilor socri. Dreptatea fiind de partea dumneavoas
tră nu văd cum ați putea fi învins în această luptă 
aparent inegală. Totul e ca prietena să vă fie alături, 
sinceră și neclintită.

t.Am revenit pentru a treia oară 
in România și voi reveni mereu*

De eiteva zile celebrul tenisman suedez, Bjorn Borg, se află în 
tara aeastn. După victoria in recentul turneu de la Monte Carlo, 
și-a permis e mică vacanță și a preferat Bucureștiul. apelind pen
tru pregătirea viitoarelor turnee Ia terenurile din Parcul sportiv 
Dinamo și baza „Progresul". Nu ne-a fost deloc greu să-l abordăm 
ra un interviu pentru cititorii „Scinteii tineretului11 pe marele cam- 
psoa. căruia numele ziarului nostru nu-i era necunoscut.

— Știa de la Mariana Simio- 
aescu că ..Scînteia tineretului" 
■rgaaizeazâ anual o mare compe
tiție de masă pentru tinerii ama
tori de tenis. Dacă nu mă înșel 
am văzut odată scris chiar in 
„Tennis de France" despre a- 
eeastă competiție.

Secrerarul federației de tenis. 
Alexandru Lăzărescu. prezent Ia 
c.alogul nostru, ii prezintă in- 
teriocutorului eiteva acțiuni ale 
focului de specialitate privind 
p-pmovarea tinerelor 
descoperite cu prilejul 
Scinteii tineretului la tenis" care 
au și fost deja încadrate in sec
ta de performanță.

— Dm nou. la București...
— Am revenit pentru a treia 

oară ia România și voi reveni 
mereu cu aceeași mare plăcere. 
Odihna de aici e binevenită. In 
curind voi intra intr-un circuit 
de turnee grele.

— Care este programul de 
viitor ?

— Mitae dimineață (sîmbătă 
r.al plec Ia New York, unde 
duminică urmează să-I intilnesc 
pe Roy Emerson, intr-un meci 
demonstrativ ale cărui Încasări 
le vom trimite in România pen
tru „Contul sinistraților". Ur
mează turnee pentru Grand 
Prix, după care, alături de ju- 
eătoarea dumneavoastră Mariana 
Simionescu, voi apăra culorile 
marilor cluburi de tenis din 
Cleveland și Pittsburg in Team- 
Tennis, campionatul american 
inter-orașe. Nu voi lipsi de la

talente 
„Cupei

clasicele turnee Wimbledon, 
Forst Hils...

— Ce jucători și jucătoare mai 
fac parte din aceste echipe re
prezentative de orașe ?

— Știu că îl am coechipier pe 
Martin Riessen. Urmează să mâi 
fie desemnat un jucător, echipa 
compunindu-se din trei jucători 
și trei jucătoare. în această com
petiție sint angrenate 12 mari 
orașe americane.

dezvoltare. Numărul jucătorilor 
de performanță valoroși a cres
cut vertiginos. Sint sute și sute 
de jucători care joacj foarte 
bine. în consecință a cres
cut producția de rachete, mingi, 
numărul terenurilor de tenis. 
De aceea și turneele s-au în
mulțit. Lumea vine să vadă tenis 
de înaltă clasă, afacerile organi
zatorilor merg din plin. Pentru 
noi jucătorii este mai greu. 
Avem cite două și chiar trei tur
nee intr-o săptămină. Solicită
rile. cu drumurile lungi și viata 
de hotel sint îngrozitoare. Zilele 
petrecute lâ București m-au re
confortat enorm.

— Cui acordați prima șansă in 
viitoarele mari turnee ale anu
lui : Roma, Hamburg, Roland

Un interviu în exclusivitate pentru „Scînteia 
tineretului11 cu unul din marii campioni 

ai tenisului mondial, suedezul BJdRN BORG

— Cum apreciati sezonul tre
cut ?

— Pentru mine a fost un se
zon foarte bun. De fapt 1976 a 
fost cel mai bun an al meu de 
pină acum. Am cîștigat Wimble- 
donul, reușind cum știfi, în fi
nală, o victorie la Ilie Năstase, 
finala W.T.C. de la Dallas, 
și alte eiteva turnee importante. 
Sezonul a adus, în sfirșit, după 
mai mulți ani și eiteva nume 
noi. Mă gindesc Ia americanii 
Bill Scanlon, Brian Godfried, 
Billy Martin, Peter Fleming.

— Cum vedeți evoluția tenisu
lui in viitor 7

— Tenisul cunoaște o mare

DE AZI, LA BAIA-MARE, ÎNTRECERILE FINALE LA

Festivalul ansamblurilor școlare 
de gimnastică ritmică - modernă

O nouă finală a unei intere
sante și ample competiții de 
masă, inițiată și organizată de 
U.T.C. De data aceasta o între
cere rezervată, in exclusivitate, 
fetelor. Este vorba de finala 
Concursului ansamblurilor șco
lare de gimnastică ritmică-mo- 
dernă, programată să aibă loc 
astăzi și miine la Baia Mare, in 
noua sală a sporturilor. Sint 
prezente toate cele 40 de an
sambluri campioane de județ și 
pe municipiul București. cele 
mai bune din circa 3 000 care 
s-au înscris pe listele de con
curs la startul etapei de masă 
a competiției.

Așadar. întrecerile celei de a 
V-a ediții a acestui concurs, 
care in acest an este ă'otat cu 
„Cupa Independenței", încep as
tăzi, la orele 15,30, cu exercițiile 
cu obiecta (mingt, panglică,

t

Garros, Wimbledon, Forest Hils, 
Masters...

— In zilele de azi e greu de 
dat pronosticuri cind sint atitia 
jucători de valori egale și care 
pot oricind ciștiga cel mai greu 
turneu : Connors, Năstase, Vilas, 
Orantes, Ramirez si atitia altii.

— Cum știți, Ilie Năstase a 
cîștigat toate turneele in afară 
de unul singur — Wimbledonul. 
Ce șanse îi acordați anul acesta ?

— Anul acesta, după mine, are 
prima șansă. Depinde si dc par
ticipare. Oricum — și Bjom 
Borg despre care se spune că 
greu îi poți descoperi un zîm- 
bet pe față, ride — va trebui să 
treacă de mine... Ilie a jucat 
foarte bine anul acesta.

— Ce părere aveți despre 
Năstase ?

— Ce pot să spun cind a fost 
antrenorul echipei Suediei pen
tru finala „Cupei Davis“. Ilie 
este un mare jucător. Le face pe

toate. Știe totul despre tenis. Și 
face totul cu o ușurință pe care 
alți jucători mari nu o au. Pe el 
îl caracterizează varietatea și 
surpriza procedeelor. N-are nici 
un fel de slăbiciuni.

— Și Ion Țiriac ?
— Este un mare Jucător de 

dublu. Admir tenacitatea și am
biția lui de a-și prelungi acti
vitatea competitională.

— Cu Năstase și Țiriac, ce 
șanse acordați echipei României 
în noua ediție a „Cupei Davis" ?

— Refacerea.cuplului Năstase- 
Tiriac e binevenită. Puteți miza 
pe un punct la dublu. Ceea ce 
mi se pare decisiv în confruntă
rile pe care le aveți cu Belgia. 
Cehoslovacia, Anglia. Avind 
toate meciurile la București 
echipa României nu poate scăpa 
ocazia să joace semifinala cu 
Suedia sau Italia, dintre care se 
va decide cealaltă semifinalistă.

— împărtășiți-ne eiteva date 
din biografia dumneavoastră 
sportivă. De pildă, cind v-ați 
dat seama că sinteti un mare 
talent in tenis ?

— Cind jucam în echipa Sue
diei pentru „Cupa Davis" și 
l-am învins pe Onny Parun. 
Aveam doar 15 ani. In 6 iunie 
împlinesc 21 de ani. De la virsta 
de 14 ani m-am dedicat exclu
siv tenisului. Am renunțat și la 
hochey, o altă pasiune a copilă
riei mele. Am jucat chiar in 
echipa națională de juniori a 
Suediei. Tenisul însă m-a cuce
rit. Idolul meu a fost Rod 
Laver. De la 14—15 ani am în
ceput să călătoresc. Mai intii la 
turneele europene. Cea mai fru
moasă amintire o păstrez despre 
această perioadă. Federația sue
deză de tenis a închiriat un 
microbuz. Eram 10 tineri plini 
de ambiții și speranțe care am 
pornit-o prin Europa. Șoferul 
era insuși antrenorul nos
tru — Lenart Bergelin. E 
drept, intimpinam greutăți cu 
hrana, cu dormitul, cu oboseala 
drumurilor, dar merita că era 
atit de frumos. Atunci am învă
țat tenis, atunci am învățat să 
concurez.

— Cind veți reveni in Bucu
rești ?

— Vă spun precis : imediat 
după turneul de la Forest Hils. 
Doresc să particip la bucuria 
prietenilor mei Radu și Mariana 
Nunweiller, care așteaptă un fiu 
sau o fică.

VASILE CABULEA
cerc, coardă, năframă), după ce, 
in prealabil, în cursul dimineții 
toate echipele participante vor 
avea rezervate eiteva ore pen
tru a se acomoda cit mai bine 
cu sala, cu ambianța de con
curs. Tot in după-amiaza zilei 
de azi va avea loc festivitatea 
de deschidere a întrecerilor fi
nale, marcată de o demonstra
ție susținută de sportive com
ponente ale lotului național de 
gimnastică ritmică-modernă. In 
cea de a daîia zi, duminică, in 
cursul dimineții, ansamblurile
— alcătuite, fiecare, din 8 fete
— vor trece al doilea examen, 
susținind exercițiile liber alese. 
Urmează apoi clasamentul final, 
decernarea titlurilor și premii
lor în cadrul festivității de pre
mieră și închidere a manifes
tării.

C. V.

Imagine de la jocul demonstrativ de ieri, dc pe terenul „Progresul", 
In care Borg a cîștigat două seturi (6—1, 6—1) In fața lui Dumitru Hă- 

rădău și un set (6—3) susflnut cu Juniorul nostru Andrei Dîrzu.
Foto : VALERIU TANASOFF



4 oaspeți ai II.TC. vorbesc „Scinteii tineretului”□
Condamnare energică a agresiunii Dezvoltarea relațiilor consacrate aniversării

armate împotriva Beninului
Rezoluție adoptată de Consiliul de Securitate al

O.N.U
Tn Consiliul de Secu

ritate al O.N.U. s-au în
cheiat dezbaterile asupra 
plingerii Republicii Popu
lare Benin in legătură cu 
agresiunea armată comisă 
la 16 ianuarie 1977 împo
triva sa.

Consiliul a adoptat prin con
sens o rezoluție prin care con
damna cne/’g:- această agresiune 
armată și își exprimă îngrijo
rarea în legătură cu violarea in
tegrității teritoriale, a indepen
denței si suveranității Beninului. 
Rezoluția condamnă, de aseme
nea. orice stat care persistă, în 
a permite sau tolera recrutarea 
de mercenari si acordarea de 
facilități acestora în vederea 
răsturnării guvernelor statelor 
membre ale O.N.U. în acest 
sens, rezoluția cheamă toate

statele să fie mai vigilente 
fata pericolului pe care îl 
prezintă instituția 
tului internațional 
suri ca teritoriile 
asupra cărora își 
trolui. cit și cetățenii lor. să nu 
fie utilizați pentru punerea la 
caie a unor acțiuni subversive, 
recrutarea, instruirea si tranzi
tul de mercenari menite să ducă 
la răsturnarea guvernului orică
rui stat membru al Națiunilor 
Unite.

Rezoluția condamnă toate for
mele de 
treburile 
membre 
folosirea 
tionali,
statală sau violarea integrității 
teritoriale, a suveranității și in
dependenței statelor.

în 
re- 

mercenaria- 
si să ia ma
ior si cele 
exercită con-

ingerințe externe in 
interne ale statelor 
ale O.N.U.. inclusiv 

mercenarilor interna- 
vizînd dezorganizarea

armate
Reprezentanții a peste 100 de state, între care și România, s-au 

reunit joi la Geneva in cadrul unei noi sesiuni a Conferinței 
asupra dreptului umanitar în timpul conflictelor armate.

Conferința este chemată să 
codifice și să pună de acord 
normele de drept umanitar a- 
plicabil în perioadele conflicte
lor armate, în concordanță .cu 
schimbările importante care au 
avut loc în lume în cadrul e- 
forturilor de statornicire a unor 
relații noi între state din care 
să fie exclusă forța și amenin- 
țarea «cu forța.

In cadrul lucrărilor sale din 
ultimii trei ani, Conferința a 

«adoptat deja diferite proiecte de 
norme referitoare la statutul 
juridic al partizanilor care luptă 
pentru apărarea teritoriilor po
poarelor lor, pecum și la insti
tuția ilegală a mercenariatului. 
De asemenea, ■ s-a căzut de a- 
cord asupra unor aroiecte de 
reguli vizînd interzicerea unor 
arme convenționale, cum ar.fi 
napalmul și crearea unei comi
sii internaționale de anchetă a- 
supra crimelor de război.

România a promovat și pro-

movează cu fermitate teza po
trivit căreia normele respective 
trebuie să facă o distincție 
netă între victima agresiunii și 
agresor, dreptul umanitar tre
buind să asigure, prin toate 
mijloacele, protecția victimei în 
exercitarea dreptului său sacru 
de autoapărare.

Sărbătoarea

Comunicatul Plenarei 
C.C. al P.M.S.U.

La Budapesta a fost dat pu
blicității comunicatul Plenarei 
C.C. al P.M.S.U., in cadrul că
reia a fost prezentat un raport 
cu privire la problemele actuale 
ale situației internaționale. Du
pă cum transmite agenția M.T.I., 
C.C. al P.M.S.U. subliniază că 
R.P. Ungară acordă o mare a- 
tenție apropiatei întilniri de la 
Belgrad a reprezentanților celor 
35 de state participante la Con
ferința pentru securitate și co
operare în Europa. R.P. Ungară, 
se arată în comunicat, consideră 
Actul final al Conferinței pen
tru securitate și cooperare ca 
un tot unitar, năzuiește să apli
ce ca atare recomandările sale, 
așteptînd același lucru și din 
partea celorlalți semnatari ai a- 
cestuia. în comunicat se arată 
că Ungaria se pregătește pentru 
reuniunea de la Belgrad cu do
rința ca această intîlnire să con
stituie un forum, care să slu
jească cauzei destinderii, conso
lidării ei.
y
ț 
ț
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româno-portugheze 
PREȘEDINTELE ADUNĂRII 
REPUBLICII PORTUGHEZE 
DESPRE RECENTA VIZITA 

ÎNTREPRINSA IN ROMANIA
..Apărarea intransigentă a 

independenței și dorința cea 
mai sinceră de a colabora cu 
toate popoarele lumii" sint 
două puncte de convergență 
— cele mai importante — ale 
politicii externe a României 
și Portugaliei — a declarat 
la 14 aprilie, la sosirea sa Ia 
Lisabona după vizita între
prinsă in țara noastră la in
vitația Marii Adunări Națio
nale, in fruntea unei dele
gații parlamentare. Vasco da 
Gama Fernandes, președin
tele Adunării Republicii Por
tugheze.

Autorul declarației a men
ționat că este purtătorul unor 
..informații încurajatoare in 
ce privește continuarea și in
tensificarea relațiilor econo
mice între, cele două țări", 
o comisie mixtă care să re
glementeze aceste relații fi
ind deja constituită.

Președintele Adunării Re
publicii a Portugaliei a ex
primat, de asemenea, admi
rația delegației portugheze 
care ne-a vizitat țara față 
de amploarea operei econo
mice, sociale și educaționale 
aflate în curs de realizare in 
România,

Șeful delegației portugheze 
a menționat.'totodată, că s-a 
trecut ..foarte rapid la recon
strucția părții distruse din 
București după cutremurul 
de pămînt înregistrat recent, 
reconstrucție ce nu ar fi fost 
posibilă fără participarea tu
turor oamenilor muncii și a 
armatei" — relatează agenția 
portugheză de informații 
ANOP.

Danemarcei

Vedere din Copenhaga.

Astăzi, Danemarca sărbăto
rește ziua națională. Regatul 
Danemarcei, situat la intil- 
nirea a două mări cu puter
nice rezonanțe istorice — a 
Nordului și Baltică —, a cu
noscut in decursul timpului 
o puternică dezvoltare indus
trială. Pe lingă industria 
navală, cu vechi tradiții in 
această parte a urmașilor 
vikingilor, s-au impus side
rurgia. construcțiile de ma
șini și utilaje, industriile 
producătoare de aparatură 
electronică și instrumente de 
înaltă precizie. O pondere 
substanțială revine, în con
tinuare, producției tradițio
nale agro-alimentare. Dealt
fel, culturile agricole ocupă 
70 la sută din suprafața ță
rii. Datorită nivelului ridi
cat al mecanizării, doar 11 
la sută din populație lucrea-

zi in sectorul agrozootehnic. 
Tn ceea ce privește pescui
tul, Danemarca deține, ca 
urmare a recoltării anuale a 
unei cantități de peste 1,4 
milioane tone pește, unul din 
locurile fruntașe din lume. 
Relațiile economice dintre 
România și Danemarca au 
fost puternic impulsionate 
prin semnarea in noiembrie 
1975 a unui protocol de co
operare în diverse domenii 
ale economiei, precum și a 
parafării Acordului pe ter
men lung de colaborare eco
nomică, industrială, tehno
logică și științifică. Anul 
trecut, Ia Copenhaga a fost 
semnat programul de apli
care a Acordului cultural 
dintre România și Danemar
ca pe perioada 1 aprilie 1976- 
31 martie 1978.

Dinozauri la Verona
fn apropierea orașului italian Verona 

s-a amenajat un „parc al dinozaurilor". 
Bineînțeles, nu este vorba de o faună 
preistorică in... carne și oase, ci de co
piile lor modelate in piatră și amplasate 
pe o suprafață de două hectare. Parcul 
— unic in felul său — reprezintă nu nu
mai o curiozitate exotică, ci și un minu
nat prilej de studiere a paleontologiei.

cauza zgomotului pe care îl produc avi
oanele moderne ii preocupă în cel mai 
înalt grad pe edilii orașului. Un proiect 
atrage atenția asupra ingeniozității sale : 
construirea unui aeroport in golful Tokio. 
Cimpul aerodromului va fi construit pe 
o platformă plutitoare fixată cu ancore.

centenarului independenței de stat
a României

în cadrul manifestărilor con
sacrate aniversării independentei 
de stat a României, ambasadorul 
țării noastre in Brazilia. Nicolae 
Ghenea. a făcut o donație de 
cărți, cuprinzind lucrări ale to
varășului Nicolae Ceausescu, 
precum și o serie de materiale 
cu caracter istoric si științific, 
opere literare, dicționare si al
bume oferite de Biblioteca cen
trală universitară din București 
Institutului de cultură hispanică 
din capitala braziliană.

La Copenhaga. Asociația Da
nemarca—România a organizat 
un spectacol cu participarea an
samblului românesc de muzică 
populara ..Mugurelul" si a an
samblului danez ..Herstedemes 
FoîKloreensamble".

La Helsinki s-a deschis o ex
poziție consacrată tineretului din 
România. Au fost prezenti Olavi 
Martikamen. președintele Cen
trului finlandez pentru proble-

pictură 
la 

ar-

mele tineretului, deputati. mem
bri ai Asociației de prietenie 
Finlanda—România. diplomat!, 
un numeros public.

La Bratislava a avut loc ver
nisajul expoziției de
românească contemporană, 
care participă cu lucrări 14 
tiști plastici din România.

La Bogota, in Columbia, 
cadrul manifestărilor 
centenarului Independentei 
stat a României, incepind 
prima săptămină a lunii aprilie 
a.c.. canalul 11 de televiziune a 
inițiat transmiterea unui ciclu 
de filme documentare despre 
țara noastră. Ciclul se va în
cheia la 9 mai. cu transmiterea 
unui program special.

La Cinemateca națională a 
Vcnezuelei a avut loc. in cadrul 
manifestărilor dedicate aniver
sării centenarului independenței 
de stat a României, inaugurarea 
„Săptâminii filmului românesc".

în 
dedicate 

de 
cu

Plenara Comitetului Central 
U.P.p.

CUVÎNTAREA LUI EDWARD GIEREK
La Varșovia a avut loc a 7-a plenară a Comitetului Central al 

P.M.U.P., care a dezbătut proiectul Tezelor Comitetului Central al 
P.M.U.P. cu privire la „Sarcinile partidului pentru adîncirea con
științei socialiste și unității patriotice a poporului".

Luînd cuvintul la încheierea 
plenarei, Edward Gierek. prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., a 
subliniat că liantul cel mai pu
ternic al poporului polonez este 
patriotismul care iși extrage 
seva din tradițiile poporului, din 
experiența luptei eroice pentru 
eliberare națională și socială, 
din lupta pentru edificarea so
cietății socialiste. Expresia cre
atoare a patriotismului, a spus 
vorbitorul, este devotamentul 
față de patrie, poziția civică ac
tivă și, in primul rind, munca 
cinstită și productivă in fiecare 
sector de activitate, mîndria față 
de Succesele Poloniei socialiste 
și hotărirea de a apăra intere
sele ei.

După ce a relevat succesele 
obținute pe calea construirii so
cietății socialiste dezvoltate. Ed
ward Gierek a afirmat că nu s-a 
reușit să se depășească toate 
fenomenele negative. Continuă 
și va continua lupta noului îm
potriva vechiului, a noilor pozi
ții și concepții socialiste împo
triva rămășițelor formațiunilor 
social-politice precedente.

Referindu-se la problemele a- 
plicării principiilor democrației 
socialiste în viața partidului și 
statului, în toate sferele vieții 
sociale, vorbitorul a subliniat că 
vor fi perfecționate acele forme 
ale democrației socialiste care 
garantează participarea munci
torilor la conducerea colectivă a 
întreprinderilor, a regiunilor, a 
întregii țări. în țara noastră e- 
xistă un democratism și liber
tăți cetățenești autentice. împo
triva părerilor și concepțiilor ne- 
juste luptăm prin mijloace poli
tice, cu argumente și convingeri. 
Nu putem să ne împăcăm insă cu 
încălcarea legilor, cu abuzarea 
de democrația socialistă și liber
tățile cetățenești. Adversarii Po
loniei și ai socialismului nu-și 
precupețesc eforturile pentru a 
zdruncina conștiința poporului 
nostru, pentru a slăbi legătura 
sa cu socialismul, voința sa de 
a acționa și încrederea sa in 
viitor. Ei găsesc un număr re
dus de aliați in interiorul țării 
noastre, de la care așteaptă în 
primul rind alimentarea centre
lor lor propagandistice diversio-

niste. împotriva acestei activi
tăți trebuie să luptăm, și vom 
lupta cu toate mijloacele noas
tre și vom demasca această ac
tivitate in fața poporului.

Referindu-se la înfăptuirea Ac
tului final de la Helsinki, Ed
ward Gierek a spus : „Ne bucu
ră că guvernele majorității sta
telor occidentale își afirmă nă
zuința de a continua și lărgi pro
cesul de destindere. Dacă fap
tele lor vor coincide cu aceste 
declarații, atunci apropiata reu
niune de la Belgrad se va des
fășura în mod constructiv și 
duce la rezultate 
succes".

Plenara C.C. al 
doptat o hotârire 
nile partidului pentru adincirea 
conștiinței socialiste și unității 
patriotice a poporului.

Zbigniew Zelinski a fost 
membru al Secretariatului 
al P.M.U.P.

încununate
va 
de

a-P.M.U.P. a 
privind sarci-

ales 
C.C.

cu privire la

Preț record
Cel mai mare preț plătit vreodată pen

tru un serviciu de porțelan a fost oferit 
in cadrul unei licitații organizate de firma 
„Christie’s", din Londra — 1 010 000 lire 

ț sterline. Serviciul provenea dintr-o co- 
■ lecție particulară. Pentru o piesă de por- - -- ■ ................) de

să de hrană aproape inepuizabilă : pro
dusele mării. Savantul' francez Franțois 
Dumange a propus folosirea atolilor ine
lari de coraii, care formează lagune arti
ficiale, pentru creșterea controlată a u- 
nor specii rare de pești, moluște, creveți, 
plancton și altor produse marine. De ast
fel de atoli dispune din abundență Poli- 
nezia. care ocupă o suprafață maritimă 
egală cu suprafața Europei. Niște „uzine 
marine" improvizate pentru prelucrarea 
acestor produse s-ar putea autoaprovizio- 
na cu combustibil folosind energia solară.

i lecție particulara. Pentru o piesa de
’ țelan de Meissen s-au oferit 42 000 

lire sterlin^.

Aeroport pe mare
J Problema mutării aeroportului din
\ pit al a niponă in afara uriașei urbe

Aplicarea acestei ingenioase soluții ar 
costa autoritățile nipone 2 miliarde do
lari. Pentru construirea timpului va 
nevoie de 6 milioane tone laminate 
oțel.

fi
de

Hrana viitorului
al

ca-
din

Va putea oare omenirea secolului 
XXl-lea să se hrănească numai cu produ
sele pămintului ?, se întreabă specialiștii 
francezi. Și tot ei propun omenirii o sur-

Primul muzeu in 
Trinidad-Tobago

ln Republica Trinidad-Tobago a 
inaugurat primul muzeu de istorie 
țională a acestei țări. Intre exponatele 
deosebite ale acestui muzeu se numără 
o serie de relicve ameriendiene din epoca 
precolumbiană, descoperite in Insula 
Tobago, alături de arcuri și săgeți, in
strumente de muncă, obiecte de ceramică 
și alte produse meșteșugărești.

fost 
na-
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SIMBĂTA, 16 APRILIE 1977

PROGRAMUL I
12,00 Telex. 12,05 Emisiune de 

știință. 12,35 Sulta Ill-a „Săteasca" 
de George Enescu. 13,05 O echipă 
de tineri și ceilalți. Film docu
mentar. 13,35 Miracolul plantelor. 
Documentar științific. 14,00 Clubul 
tineretului la Timișoara. 14,50 An
tologia filmului pentru copii și ti
neret. Shirley Temple. 16,20 Fotbal. 
România — Spania în prelimina
riile Campionatului Mondial. 
Transmisiune directă de la stadio
nul „Steaua". 18,25 Publicitate. 
18,30 Mi-e inima un cîntec. Pro
gram muzical In interpretarea co
rului de cameră „Gaudeamus" ai 
Conservatorului „Ciprlan Porum- 
bescu". 18,50 Săptămîna politică 
internă și internațională. 19.05 Eroi 
îndrăgiți de copii? Heidi. 19,30 Te
lejurnal.. 20,00 Teleenciclopedia. 
20,50 Film serial. Kojak. 21.40 In- 
tîlnire cu satira și umorul. 22,25 
Telejurnal. Sport. 22,40 Seară de 
romanțe.

DUMINICA, 17 APRILIE 1977
PROGRAMUL I
8,00 Tot înainte ! 8.50 Film se

rial pentru copii. Toate pinzele 
sus ! Episodul 5 : „Ancora inpot- 
molită". 9,45 Pentru căminul dv. 
10,00 Viața satului. 11.45 Bucuriile 
muzicii. 12,30 De strajă patriei. 
13.00 Telex. 13,05 Album duminical. 
16,10 Imagini din Damasc. 16,30 
Drum de glorii. Etapa a doua a 
concursului pentru tineret dedicat 
Centenarului Independentei de stat 
a României. 17,50 Film serial : Din 
tainele mărilor. „Castorii". 18.40 
Micul ecran pentru cel mici. 19,00 
File de istorie : O țară a dreptă
ții. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Drum de lupte și vic
torii. Spectacol muzical-literar-co- 
regrafic dedicat aniversării a 15 
ani de la încheierea cooperativiză
rii agriculturii. 20,25 Film artistic. 
Cei mai frumoși ani ai vieții noas
tre. Premieră pe țară. 22,40 Tele
jurnal. Sport.

PROGRAMUL II
10,00 Concert educativ susținut 

de orchestra Filarmonicii „George 
Enescu".

LUNI, 18 APRILIE 1977
PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16.05 Teleșcoalâ. 16.30 

Emisiune in- limba maghiară. 19.00 
Itinerarul independenței. ..Să do
vedim că sintem națiune vie". Do
cumentar. 19.20 — 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20.00 ..Cintarea Româ
niei". Festivalul creației și hărni
ciei. Faza județeană. 20,30 Panora
mic. 21,10 Roman-foileton. Sub 
stele. Episodul 5. 22.00 Cadran
mondial. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16,30 Cintece patriotice în inter

pretarea Ansamblului ..Doina" al 
Armatei. 16,50 „Cîntec de piatră". 
Film documentar. 17,15 Cenacluri 
ale tineretului din Capitală. 17.45 
Pentru căminul dv. 18,00 Pescarii 
din Halmyris. Se întorc berzele. 
Producții ale Studioului cinemato
grafic ..Al. Sahia". 18,20 Creatorul 
și epoca sa. Boris Caragea. 13,35 
Bijuterii muzicale. 19,05 Primăvara 
în Bărăgan. Reportaj. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 Emi
siune de știință. 20.15 Film serial. 
Kojak (reluare). 21,05 Telex. 21,10 
Baladă pentru independență. 21.20 
Seară de balet. Lacul lebedelor de 
P. I. Ceaikovski (actele III și IV).

MARTI, 19 APRILIE 1977
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10.00 Antologia 

filmului pentru copii și tineret 
(reluare). 11.10 Melodii de succes 
ale compozitorilor Ion Vasilescu, 
Nicolae Kirculescu, Ely Roman. 
Mișu Iancu. 11,25 File de istorie 
(reluare). O țară a dreptății pen-

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Scîntell". Tel: 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele 
Cititorii din străinătate se pot abona adrestndu-se Ia ILEXIM — departamentul export-import

—_ pjoi, tinerii comuniști ita-
Interviu cu Massimo dAlema, secretar general trebuie'îă se^aieze mXmai 

mult în această direcție, îndeo
sebi în ce privește aplicarea 
principiilor stabilite în Actul fi- 

, nai semnat la Helsinki. Aceasta 
este cu atât mai necesar în acest 
moment, cînd observăm cu în
grijorare virulența cu care se 
manifestă în occident tendințele 
îndreptate în sensul opus, al re
luării războiului rece. Desigur, 
foarte mult contează, in acest 
cadru, poziția tăriilor socialiste. 
Este insă cert că, dacă toate po
poarele și tineretul nu intră ho
tărât în acțiune, va fi foarte greu 
ca lupta pentru pace să aibă suc
ces deplin. Ce sarcini specifice 
ne propunem ? Anul trecut a a- 
vut loc la Varșovia o întilnire 
europeană a tineretului asupra 
problemelor securității și coope
rării în Europa. Acum se pregă
tește o conferință a tineretului 
european, pe problemele dezar
mării. Este o bună ocazie de a 
desfășura în jurul acestei teme 
o amplă campanie de educare și 
sensibilizare a tineretului, pen
tru ca această reuniune să nu 
fie o conferință diplomatică în 
miniatură. Inițiativa trebuie să 
aibă caracter de masă, garantând 
participarea deplină și responsa
bilă a tuturor organizațiilor de
mocratice ale tineretului, din 
toate țările europene. Prin ase
menea acțiuni, consider că se,, 
poate ajunge la constituirea unor 
veritabile structuri de cooperare 
europeană ale tineretului.

• Cum apreciat! perspecti
vele relațiilor dintre tineretul 
român și italian, dintre U.T.C. 
și F.G.C.I., în urma acestei 
vizite ?

— Intîlnirile și convorbirile pe 
care le-am avut cu ocazia aces
tei vizite au avut rezultate foar
te pozitive, căci am constatat o 
largă convergentă de opinii asu
pra problemelor discutate. în ce 
privește perspectivele. în afara 
cooperării în diferite acțiuni in
ternaționale. atît europene, cit și 
mondiale, consider că între or
ganizațiile noastre poate avea loc 
o dezvoltare continuă a relațiilor 
bilaterale prin schimburi de de
legații la diferite nivele, schim
buri culturale, turistice — poate 
și prin eventuale înfrățiri între 
organizații teritoriale ale U.T.C. 
și F.G.C.I. Considerăm că pe a- 
ceste căi putem realiza o colabo
rare fructuoasă.

al Federației Tineretului Comunist Italian,

membru al Direcțiunii P. C. I.

Recent, Ia invitația C.C. al Uniunii Tineretului Comunist, 
ne-a vizitat țara o delegație a Federației Tineretului Comu
nist Italian (F.G.C.I.), condusă de Massimo d’Alema, secre
tar general al organizației, membru al Direcțiunii Partidului 
Comunist Italian.

La încheierea vizitei, tovarășul Massimo d’Alema a avut 
amabilitatea de a acorda un interviu ziarului nostru.
• Am dori să ne spuneți 

mai intii care sint princi
palele probleme cu care 
este confruntată in prezent 
pe plan social tinăra gene
rație din Italia.

— Este dificil să răspund con
cis Ia o întrebare atît de com
plexă. dar am să încerc. Proble
mele principale în fața cărora 
se află în prezent tineretul ita
lian sint cele ce derivă din cri
za economică. Cea mai impor
tantă dintre ele este, desigur, 
problema muncii. Avem un fe
nomen foarte pronunțat de șo
maj în rîndurile tineretului. în 
grupa de virstă 15—29 ani exis
tă 800 000 de șomeri înregistrați 
de statisticile oficiale, foarte 
mulți dintre ei fiind deținători 
de diplome liceale sau universi
tare. Dar numărul lor este în 
realitate mai mare, deoarece 
mulți nici nu se anunță la ofi
ciile de plasare.

Dintre celelalte mari proble
me care-i privesc pe tinerii ita
lieni aș aminti mai întii criza 
școlii medii și superioare. Este 
o criză profundă, o criză de 
funcționalitate care se manifestă 
prin lipsa de încredere în școală 
atit din partea elevilor, cit și a 
părinților.

O altă problemă este modul 
de viață al tinerilor de la orașe 
și sate, adică ceea ce o expresie 
recentă denumește calitatea vie
ții. Tinerii italieni trăiesc în 
condiții dramatice, mulți ne- 
avînd posibilități de a desfășura 
activități culturale, de a practica 
sportul, de a se recrea, 
ei se află permanent sub pre
siunea industriei culturale capi
taliste, caracterizată prin vio
lență, pornografie etc. Toate a- 
cestea contribuie la adincirea 
procesului de decădere socială 
care are loc In rindurile unei 
părți a tinerei generații — cum 
ar fi răspindirea consumului de 
droguri sau delincventa. în ge-

neral se poate spune că tinerii 
resimt din plin povara crizei so
cietății italiene, că se manifestă 
o contradicție intre necesitățile 
și aspirațiile materiale și spi
rituale ale tinerilor, pe de o 
parte, și îngrădirile impuse de 
societatea capitalistă, pe de alta.

• Ținind seama de aceste 
probleme, care au constituit 
recent obiectul dezbaterii . 
unei Plenare a Comitetului 
Central al P.C.I., care 
preocupările acutale 
F.G.C.L ?

sînt 
ale

iun-

a practica 
i. în plus,

— Preocuparea noastră 
damentală este de a construi o 
inițiativă politică și de masă 
prin care să creăm o amplă u- 
nitate a tineretului, aptă să în
frunte problemele concrete ale 
tinerilor și să creeze condițiile 
pentru o transformare politică. 
Avem în vedere organizarea, 
în conlucrare cu organizațiile 
sindicale, a unei mișcări de 
masă pentru asigurarea dreptu
lui la muncă, precum și o miș
care a studenților pentru re
forma învățămintului. In sate 
și cartiere luptăm pentru o 
mișcare constructivă a tineri
lor, care, în colaborare cu or
ganele locale (se cunoaște că 
multe din acestea sint dominate 
de forțele democratice) să știe 
să impună o serie Se obiective 
concrete — să zicem, un centru 
cultural pentru tineret, un com
plex sportiv, un cabinet pentru 
recuperarea toxicomanilor etc. 
Firește, toate acestea, în strinsă 
legătură cu o problemă mai ge
nerală, cu faptul că o adevărată 
rezolvare, o soluționare radicală 
a problemelor tineretului nu 
poate avea loc decit in cadrul 
unor schimbări politice.

• Cum apreciați contribu
ția pe care o poate aduce ti- 
năra generație din Europa la 
înfăptuirea unei securități 
reale pe continentul nostru ?

Declarații consemnate de 
BAZIL ȘTEFAN

COMUNICAT
ședința a 80-a a Comitetului Executiv

Reuniune a Comitetului 
de coordonare al

al Consiliului
Intre 

loc la
Comitetului Executiv al Consiliu
lui de Ajutor Economic Reciproc.

La ședință au participat : A. Lu- 
kanov, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al Republicii 
Populare Bulgaria, R. Rohlicek, 
vicepreședinte al guvernului Re
publicii Socialiste Cehoslovace, 
F. Bravo, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al Republicii 
Cuba, G. Weiss, vicepreședinte al 
Consiliului .de Miniștri al Repu
blicii Democrate Germane, M. 
Peljee, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al Republicii 
Populare Mongole, K. Olszewski, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri ai Republicii Populare 
Polone, Mihai Marinescu, vlce- 
prim-ministru al guvernului Re
publicii Socialiste România, G. 
Szeker, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al Republicii 
Populare Ungare, K. F. Katușev, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste.

în conformitate cu convenția 
dintre C.A.E.R. și guvernul Repu
blicii Socialiste Federative Iugo
slavia, la lucrările Comitetului 
Executiv a participat S. Gllgorie- 
vicl, membru al Consiliului Exe
cutiv Federal al R.S.F.I.

La ședința Comitetului Executiv 
al C.A.E.R. a luat parte N.V. Fad
deev, secretarul- C.A.E.R.

A prezidat ședința K. Olszewski, 
reprezentantul R.P.P.

Comitetul Executiv a examinat 
acțiunile care urmează să aibă loc 
în organele Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc, cu prilejul a- 
nlversării a 60 de ani de la Ma
rea Revoluție Socialistă din Oc- 

. tombrie. Dezvoltarea dinamică a 
țărilor socialiste, membre ale 
C.A.E.R., creșterea rolului colabo
rării economice desfășurate în ca
drul C.A.E.R.. transformarea sis
temului mondial socialist intr-un 
factor puternic al vieții politice 
și economice internaționale — 
toate acestea se înfăptuiesc în 
condițiile solidarității internațio
nale a popoarelor țărilor socialis
te frățești, sub ideile victorioase 
ale Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

Comitetul Executiv a examinat o 
serie de probleme importante ale

12—14 aprilie 1977, a avut 
Moscova ședința a 80-a a

Premieră TV, Intr-o singură sea
ră. 22,00 Orizont tehnico-științilic. 
22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Film serial pentru copii. 

Toate pînzele sus ! Reluarea episo
dului 4. „Cintecul sirenei". 20.55 
Tineretul Capitalei. 21.15 Telex. 
21,20 Muzică ușoară și arii din o-

perete. 21.45 Agenda culturală 
bucureșteană. 22,05 Viața economi
că a Capitalei.

tru toți. 11,45 Telex. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16.35 Curs de lim
ba engleză. 17,05 Lecții TV pentru 
lucrătorii din agricultură. 17,35 
Vîrstele peliculei. 18,15 întrebări și 
răspunsuri. 13.45 Telecronica pen
tru pionieri. 19,05 Centenarul Inde
pendenței. Tinerii din satul erou
lui. Reportaj. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 20,00 „Cîntarea 
României". Festivalul creației și 
hărniciei. Faza județeană. 20,30

MIERCURI, 20 APRILIE 1977
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Teatru TV 

(reluare). 11,30 întrebări și răspun
suri (reluare). 12,00 Trec voinicii 
Dunărea... Poem muzical-folcloric

de Ajutor Economic Reciproc
cooperării tn producție și tehnl- 
co-științiflce a țărilor membre ale 
C.A.E.R.

în scopul accelerării progresului 
tehnic in domeniul . construcțiilor 
de mașini șl al asigurării necesa
rului cresclnd al țărilor membre 
ale C.A.E.R. In utilaje moderne, 
de înaltă productivitate, s-a adop
tat un plan al colaborării în ce 
privește crearea șl fabricarea în 
serie de mașinl-unelte moderne 
cu comandă-program numerică. 
Acesta prevede acțiuni de specia
lizare și cooperare In producție, 
inclusiv organizarea producției cu 
eforturi comune de produse de 
completare pentru mașinile unel
te cu " * . -
și de 
toare

S-a 
te să ______ __ .____
care in comun a diferitelor tipuri 
de produse siderurgice.

Acordind o mare însemnătate 
colaborării în probleme ale pro
tecției mediului înconjurător, Co
mitetul Executiv a adoptat propu
nerea privind crearea asociației 
economice internaționale „Inter- 
epurarea apelor". Asociația este 
chemată să lărgească șl să adln- 
cească colaborarea multilaterală 
in cercetarea științifică, proiecta
rea și producția utilajelor și in
stalațiilor pentru epurarea apelor 
reziduale șl tratarea apei. In 
cursul ședinței Comitetului Exe
cutiv, reprezentanții organelor 
competente din țările interesate, 
membre ale C.A.E.R., au semnat 
convenția privind crearea asocia
ției economice internaționale „In- 
terepurarea apelor". Administrarea 
treburilor asociației va fi realizată 
de partea bulgară.

Comitetul Executiv a acordat a- 
tenție problemelor perfecționării 
în continuare a mecanismului co
laborării țărilor membre ale 
C.A.E.R. în direcțiile prevăzute in 
Programul complex. Printre aces
tea, au fost examinate probleme 
ale perfecționării relațiilor valu- 
tar-flnanciare în cadrul adînclrii 
și perfecționării colaborării și dez
voltării integrării economice so
cialiste. S-au examinat căile de 
lărgire a decontărilor multilate
rale cu ajutorul rublei transfera
bile. de creștere a rolului aceste
ia și de extindere a sferei de uti
lizare în cadrul relațiilor econo-

comandă-program numerică 
acționări complete cu mo- 

electrice de momenta înalte, 
recomandat țărilor interesa- 
realizeze lucrări de planifi-

mice reciproce, precum și de echi
librarea multilaterală a schimbu
rilor de mărfuri dintre țările 
membre ale C.A.E.R. S-a relevat 
că în urma perfecționării colabo
rării în domeniul activității de 
planificare, comerțului exterior, 
relațiilor valutar-financiare și de 
credit, a crescut rolul rublei 
transferabile în relațiile economi
ce reciproce ale țărilor membre 
ale C.A.E.R. Vor fi întreprinse 
noi eforturi pentru dezvoltarea în 
continuare a sistemului de decon
tări și de creditare în ruble trans
ferabile.

S-au adoptat măsuri privind 
modalitățile de înfăptuire a 
schimburilor de mărfuri de larg 
consum între țările membre ale 
C.A.E.R. pe linia comerțului inte
rior. Aplicarea acestor măsuri va 
crea condiții mal favorabile 
tru sporirea schimburilor 
mărfuri de consum de Înaltă 
tate, in vederea satisfacerii 
depline a cererii populației __
lor membre ale C.A.E.R. de astfel 
de mărfuri.

Comitetul Executiv a examinat 
unele probleme legate de adinci
rea colaborării multilaterale a ță
rilor membre ale C.A.E.R. cu ță
rile socialiste și cu țările în curs 
de dezvoltare nemembre ale 
C.A.E.R. s-a efectuat un schimb 
de păreri în legătură cu solicita
rea guvernului Republicii Coope
ratiste Guyana cu privire Ia sta
bilirea de relații de colaborare eu 
Consiliul de Ajutor Economic Re
ciproc.

La ședința Comitetului Execu
tiv s-au examinat și s-au conve
nit noi acțiuni în domeniul con
tactelor șl tratativelor cu Comu
nitatea Economică Europeană în 
problema stabiliri de relații între 
C.A.E.R. și C.E.E.

A fost aprobată activitatea dele
gației C.A.E.R., care a participat 
la lucrările celei de-a XXXI-a se
siuni a Adunării Generale a 
O.N.U., in conformitate cu statu
tul de observator acordat Consi
liului.

La ședința Comitetului Executiv 
au fost examinate șl alte proble
me ale colaborării economice și 
tehnlco-ștlințifice, în legătură cu 
care s-au adoptat recomandări 
corespunzătoare.

Ședința Comitetului Executiv 
s-a desfășurat într-o atmosferă de 
prietenie șl înțelegere reciprocă.

Frontului Patriotic 
Zimbabwe

pen
ele 

cali- 
mai 

țări-

La Dar Es Salaam a avut Ioc 
o reuniune a Comitetului de 
coordonare al Frontului Patrio
tic Zimbabwe, constituit din co
mandanții militari ai Uniunii 
naționale africane Zimbabwe 
(ZANU) și ai Uniunii poporului 
african Zimbabwe (ZAPU), pre
zidată de secretarul general al 
ZANU, Robert Mugabe. Decla
rația dată publicității la sfirși- 
tul lucrărilor subliniază că From-1 
tul patriotic va continua să ia 
măsuri în direcția intensificării 
luptei armate de eliberare a po
porului Zimbabwe. Comitetul de 
coordonare, se precizează în de
clarație, a stabilit măsuri prac
tice pentru coordonarea activită
ților politice, militare, diploma
tice și de propagandă ale ZANU 
și ZAPU.

O MISIUNE A .O.N.U. VA 
URMĂRI REFERENDUMUL DIN 

DJIBOUTI

O misiune a O.N.U.. alcă
tuită din reprezentanți ai Re
publicii Sri Lanka. Vene- 
zuelei și Norvegiei se va de
plasa Ia Djibouti pentru a 
urmări desfășurarea referen
dumului prevăzut să aibă 
loc la 8 mai, organizat de au
toritățile franceze. în terito
riul Afar și Issa.

Trimiterea acestei misiuni 
are loc in conformitate cu o 
rezoluție adoptată în decem
brie 1176 dc Adunarea Ge- 
nera'ă a ONU., exprimînd 
..aprobarea deciziilor Organi
zației Unității Africane si ale 
Organizației Națiunilor Unite 
de a trimite reprezentanți 
pentru a urmări referendu
mul și toate etapele ulteri
oare ale procesului de inde
pendență.

inspirat de cintece și versuri popu
lare despre lupta pentru Indepen
dență. 12,10 Telex. 16,00 Telex. 16,05 
Teleșcoală. 16.35 Curs de limba 
germană. 17,05 Hochei pe gheață. 
Cehoslovacia — Canada (reprizele a 
Il-a și a III-a). Transmisiune de 
la Praga. 18.20 Atenție la... neaten
ție. 18,40 Noi, femeile. 19,05 Din 
cîntecele și marșurile Independen
ței. 19,20 — 1001 de seri. 19.30 Tele
jurnal. 20.00 ..Cîntarea României". 
Festivalul creației și hărniciei. 
Faza județeană. 20,30 Telecinema- 
teca. Ciclul : Un mare cineast : 
Vittorio de Sica. O afacere. Pre
mieră TV. 22,05 Muzică populară. 
22,25 Telejurnal.

PROGRAMUL H
20,00 Eroi îndrăgiți de copii. 

Heidl (reluare). 20,25 Documenta
rul românesc. Glasuri din războiul 
Independenței. 20,35 De la Bach la 
Enescu. O istorie a capodoperelor 
muzicii de cameră. 21,05 Cartea so- 
cial-politică. 21.30 Telex. 21.45 Emi
siune de știință. 22.00 Pagini de 
umor : Noi aventuri In epoca de 
piatră.

JOI, 21 APRILIE 1977 
PROGRAMUL I
15.00 Box. Turneul internațional 

„Centura de aur“. Aspecte din

prima gală a semifinalelor. Trans
misiune directă. 17,05 Pentru 
timpul dv. liber vă recomandăm...
17.20 Reportaj pe glob : Mexic — 
eforturi pentru dezvoltare. 17,40 
Corespondențe lirice. 18,00 Consul
tații medicale. 18,20 România pito
rească. 18,50 Ora tineretului. 19,20 
— 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19.50 Pe teme internaționale. 20,05 
Itinerarul Independenței. Glasul 
artileriei de la Islaz. Documentar.
20.20 „Cintarea României". Festi
valul creației și hărniciei. Faza 
județeană. 20,50 Teatru TV. Con- 
simțămintul de Emil Poenaru. Pre
mieră pe țară. 21,50 Revista lite- 
rar-artistică TV. 22,20 Telejurnal, i

PROGRAMUL II

20,05 Concertul orchestrei simfo. 
nice a Radioteleviziunii. 21,15 Te
lex. 21,20 Un fapt văzut de aproa
pe. Reportaj. 21,45 Publicitate. 21,50 
Emisiune de știință. Cum au cu
cerit oamenii lumea.

VINERI, 22 APRILIE 1977
PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 
mateca (reluare). 11,30 Program de 
cintece și dansuri cu artiștii ama
tori din Zărnești — Brașov. 11,45

Telex. 15,00 Box. Turneul interna
țional „Centura de aur" — aspec
te din a doua gală a semifinale
lor. Transmisiune directă. 17,05 
Emisiune în limba germană. 18,50 
Tragerea Loto. 10,00 întotdeauna 
viața învinge. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 19,50 La ordinea 
zilei. 20,00 „Cîntarea României". 
Festivalul creației șl al hărniciei. 
Faza județeană. 20.30 Anchetă so
cială. La dispoziția dumneavoas
tră. 21,00 Film artistic. Dreptul de 
a iubi. Premieră TV. 22,25 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

17,00 Portativ bucureștean. Lau
dă muncii, patriei șl partidului. 
17,45 Centenarul Independenței. 
Eroul de la Grivița — Valter Mă- 
răcineanu. 18,00 Muzee, colecții șl 
galerii de artă. 18.25 Intîlnire cu 
satira și umorul (reluare). 18,55 
Publicitate. 19.00 Radar pionieresc. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 Telejur
nal. 19,50 Lș ordinea zilei. 20.00 
Ostași din coloana permanenței. 
Gornistul. Film documentar. 20,15 
Blocnotes — informații utilitare. 
20,40 Pentru oamenii din tara mea. 
Program de muzică ușoară. 21,05 
Actualitatea bucureșteană. 21.25 
Telex. 21,30 Treptele afirmării. 22,00 
Desene animate.
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